
 

Protokół nr IX/2011 

z obrad IX sesji Rady Miejskiej w Elblągu odbytej w dniu 27 października 2011 roku w 

gmachu Urzędu Miejskiego. 

 

 

Rozpoczęcie obrad godz. 10.05     Zakończenie obrad 15.37 

 

1. Otwarcie obrad sesji.      
 

Obecni na sesji radni zgodnie z listą obecności. 

Na ogólny stan 25 radnych – obecni byli wszyscy.  

 

Otwarcia obrad sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Wcisła. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że na ogólny stan 25 radnych - na sali jest obecnie 25 

radnych – w związku z powyższym Rada Miejska może podejmować prawomocne uchwały i 

decyzje. Po czym Przewodniczący Rady przywitał Prezydenta Miasta, Wiceprezydentów 

Miasta, Radnych Rady Miejskiej oraz zaproszonych gości, informując jednocześnie, że w sesji 

uczestniczą: 

 

1. Z-ca Komendanta Miejskiej Policji – P. Dorota Macoch. 

2. Komendant Placówki Straży Granicznej – P. Arkadiusz Kulik. Przewodniczący RM 

nadmienił, że P. A. Kulik jest komendantem tej placówki od 6 września br. i po raz 

pierwszy uczestniczy w sesji Rady Miejskiej. 

3. Komendant Miejskiej PSP – P. Tomasz Świniarski 

4. Radny Sejmiku Województwa Warmińsko-Mazurskiego – P. Witold Strzelec. 

5. Przedstawiciele ugrupowań politycznych. 

6. Dyrektorzy zakładów pracy, spółek i instytucji samorządowych. 

7. Dyrektorzy Departamentów Urzędu Miejskiego. 

8. Przedstawiciele elbląskiej prasy, radia i telewizji elbląskiej. 

 

Ponadto Przewodniczący Rady przywitał P. Elżbietę Gelert – radną oraz poseł elekt. 

Przewodniczący RM podziękował radnej Elżbiecie Gelert za Jej dotychczasową pracę na 

rzecz samorządu elbląskiego oraz pogratulował wspaniałego wyniku wyborczego, informując, 

że w wyborach parlamentarnych uzyskała ona najwyższe poparcie na listach PO. Życząc 

twórczej pracy w Sejmie Przewodniczący Rady przekazał na ręce radnej pisemne 

podziękowania w imieniu Rady Miejskiej. Gratulacje i życzenia przekazał także Prezydent 

Miasta, Wiceprezydenci oraz poszczególne Kluby Radnych. Podziękowaniu towarzyszyły 

oklaski zebranych na sali osób.  

 

W odpowiedzi radna Elżbieta Gelert podziękowała za serdeczne życzenia i 

zadeklarowała dalszą współpracę z elbląskim samorządem z pozycji Posła na Sejm RP.  

 

2. Przyjęcie porządku obrad sesji. 

 

Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z art. 20 ust. 1 ustawy o samorządzie 

gminnym – do zawiadomienia o zwołaniu sesji RM – radni otrzymali porządek obrad wraz z 

projektami uchwał Rady Miejskiej. 
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Następnie Przewodniczący RM poinformował, że Prezydent Miasta zgłosił wniosek o 

umieszczenie w porządku obrad IX sesji Rady Miejskiej następujących projektów uchwał: 

 

1. DRUK Nr 7C/IX – projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Miasta 

Elbląg na 2011 rok – projekt ten wyłożono na stołach w dniu sesji, 

2. DRUK Nr 10A/IX – projekt uchwały w sprawie stawek podatku od środków 

transportowych – projekt ten został wyłożony na stołach w dniu sesji.  

 

Ponadto Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował Wysoką Radę, że Prezydent 

Miasta zgłosił wniosek o wycofanie z porządku obrad dzisiejszej sesji projektu uchwały 

zawartego na DRUKU Nr 21C/IX. Jest to projekt uchwały w sprawie obniżenia wskaźnika 

procentowego sumy wydatków mieszkaniowych stanowiących podstawę do ustalenia 

wysokości dodatku mieszkaniowego wraz z ryczałtem na zakup opału. 

 

Przewodniczący Rady przekazał także, że Prezydent Miasta zgłosił autopoprawkę do 

projektu uchwały w sprawie przyjęcia Statutu Miasta Elbląg - DRUK NR 13/IX. 

Autopoprawka została wyłożona na stołach w dniu sesji.  

 

Następnie Przewodniczący Rady wniósł o umieszczenie w porządku obrad dzisiejszej 

sesji projektu uchwały zawartego na DRUKU Nr 45/IX – w sprawie stwierdzenia 

wygaśnięcia mandatu radnego. Projekt ten został wyłożony na stołach w dniu sesji. 

 

Przewodniczący Rady zapytał czy są uwagi bądź inne propozycje do zaproponowanego 

porządku obrad sesji. 

 

Radny Marek Pruszak zgodnie z § 22 ust. 6 Statutu Miasta Elbląg, w imieniu Klubu 

Radnych Prawa i Sprawiedliwość zawnioskował o wprowadzenie do porządku obrad trzech 

projektów uchwał, w tym zmieniającego uchwałę z 26 maja 2011 r. w sprawie ustalenia opłat 

za przedszkola, zmieniającego uchwałę w sprawie ustalenia wysokości opłat za pobyt dzieci 

w żłobkach oraz w sprawie powołania komisji doraźnej o nazwie Zespół do spraw płatnego 

parkowania w Gminie Miasto Elbląg. Radny wyjaśnił, że dwa pierwsze projekty dotyczą 

obniżenia wysokich opłat za przedszkola i żłobki wprowadzonych od września tego roku. 

Klub Radnych PiS proponuje ich obniżenie o ok. 40% i wprowadzenie ulg prorodzinnych, 

przy drugim dziecku ulgę 50%, przy trzecim dziecku ulgę 100%. Trzeci projekt uchwały 

natomiast zmierza do powołania zespołu ds. płatnego parkowania i szybkiego wprowadzenia 

korzystnych rozwiązań dla mieszkańców. Zmiany w zakresie parkowania wprowadzone od 

września budzą oburzenie mieszkańców, w związku, z czym zachodzi konieczność ich 

szybkiej modyfikacji. Zespół powinien w miarę szybko przeanalizować wprowadzenie ulg dla 

pracowników, przedsiębiorców firm oraz osób niezameldowanych w Elblągu. Należy także 

przeanalizować stan techniczny poszczególnych miejsc do parkowania oraz możliwość 

skrócenia czasu płatnego parkowania na Starówce oraz w wielu innych miejscach. Zespół ten 

powinien także rozpatrzyć skargi i uwagi osób niepełnosprawnych i pozostałych 

mieszkańców dotyczące płatnego parkowania w mieście. Przedstawione inicjatywy zostały 

złożone, zgodnie z innym trybem statutowym, jeszcze pod koniec września br. Niestety nie 

weszły pod obrady stałych Komisji Rady i nie znalazły się również w porządku obrad obecnej 

sesji. W związku z powyższym zostały złożone w dniu dzisiejszym w trybie § 22 ust. 6 

Statutu Miasta, który w tej sytuacji nie wymaga nawet opinii stałych Komisji Rady. 
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Radny Janusz Nowak, odnosząc się do wystąpienia przedmówcy, przypomniał, że w 

momencie procedowania nad uchwałami dotyczącymi opłat za przedszkola i żłobki na 

komisjach uzgodniono, że skutki podwyżek będą monitorowane. Przed dzisiejszą sesją 

otrzymaliśmy taką analizę jednak nie pozwala ona na to, aby problem ten objąć w całości. W 

związku z powyższym proponuję, aby Klubu PiS swoją inicjatywę złożył, jako propozycję 

pod obrady komisji abyśmy mogli zapoznać się z tym dogłębnie i dopiero wtedy skierować 

pod obrady znowelizowaną uchwałę. Apeluję także do Przewodniczącego Rady, aby 

inicjatywę tę skierował pod obrady komisji, w tym również Komisji Zdrowia i Spraw 

Społecznych, którą kieruję. Dziś, bowiem nie znam tych propozycji i ciężko mi będzie 

podnieść rękę za wprowadzeniem do porządku i przyjęciem uchwały, której nie znam. 

Natomiast w odniesieniu do trzeciej inicjatywy radny J. Nowak stwierdził, że z tego, co 

pamięta Prezydent Miasta powiedział, że do końca roku będziemy obserwować jak wygląda 

realizacja uchwały w sprawie płatnych stref parkowania i taki zespół zostanie powołany. 

Rozumiem, że taki zespół faktycznie powinien powstać i przeanalizować całą tę sytuację i 

Prezydent Miasta podtrzymuje swoje zdanie w tej kwestii. Dlatego mam wątpliwości czy jest 

potrzeba, aby taką uchwałę podejmować dzisiaj, ale oczywiście decyzja należy do Klubu PiS. 

Ponadto poinformował, że podczas wczorajszego posiedzenia Komisji Finansowo-

Budżetowej zwrócono uwagę, iż celowym byłaby zamiana kolejności procedowania nad 

uchwałami zawartymi na Drukach 31/IX i 32/IX, ponieważ najpierw Rada będzie procedować 

nad wygaszeniem spółki Elman a dopiero później nad przejęciem udziałów, a powinno być 

odwrotnie. 

 

W odpowiedzi na uwagę radnego dotyczącą kolejności procedowania nad 

wspomnianymi uchwałami Przewodniczący Rady wyjaśnił, że jest to kwestia procedury 

prowadzenia obrad sesji i nie koniecznie wymaga przegłosowania.  

 

Radny Juliusz Dziewałtowski-Gintowt uzupełniając wypowiedź radnego Janusza 

Nowaka dodał, że na sesji wrześniowej zgłosił wniosek o powołanie takiego zespołu 

roboczego i Prezydent Miasta zaakceptował ten wniosek. Dlatego wydaje się, że inicjatywa 

Klubu PiS to „wyważanie otwartych drzwi”. 

 

Radny Antoni Czyżyk poinformował, że problem podwyżek w przedszkolach 

dyskutowany był wnikliwie na Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki. W efekcie 

została podjęta decyzja o pozytywnej opinii i zarazem monitorowaniu tej sytuacji po to, aby 

później wszystkie skutki następujące w trakcie wprowadzania uchwały modyfikować. Radny 

poinformował, że jest po rozmowie z Wiceprezydent Grażyną Kluge i takie zmiany są już 

przygotowywane, pod kątem zgłaszanych problemów. Jednak żeby tego nie robić zbyt szybko 

to okres, który musimy przeanalizować powinien być trochę dłuższy niż teraz. Jednocześnie 

radny zaapelował o uszanowanie wszystkich decyzji, które podejmowane są na Konwencie 

Seniorów, w tym również uzgodnień dotyczących powołania zespołu ds. płatnego 

parkowania. Rozumiem względy społeczne, ale proszę również o uszanowanie pracy 

wszystkich radnych, którzy nad tym pracowali.  

 

Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Wilk stwierdził, że skoro wszyscy dochodzą do 

wspólnego wniosku, że błędy w przedmiotowych uchwałach są to należy te błędy skorygować 

jak najszybciej. Zostanie to odebrane pozytywnie przez mieszkańców, którzy będą bardziej 

zadowoleni z pracy Rady Miejskiej. Wiele, bowiem zarzutów jest niesłusznie stawianych 

Radzie Miejskie, ponieważ nie wynikają one z opieszałości i niechęci radnych do pracy. 

Wręcz przeciwnie. Wiceprzewodniczący Rady zwrócił także uwagę, że wiele rad miejskich, 



4 

 

znacznie większych niż elbląska, zmieniło uchwały dotyczące opłat za przedszkola i żłobki, 

obniżając opłaty. Natomiast w kwestii trzeciej inicjatywy dotyczącej zespołu ds. płatnego 

parkowania Wiceprzewodniczący Rady poprosił Prezydenta Miasta o to, aby w okresie 

przejściowym podległe mu służby mniej karały a więcej edukowały, szczególnie w 

odniesieniu do osób niepełnosprawnych. Poza tym nie każdy musi znać prawo lokalne.  

 

Radny Marek Pruszak odnosząc się do wypowiedzi swoich poprzedników zwrócił 

uwagę, że nie można było dyskutować na komisjach nad przedłożonymi w dniu dzisiejszym 

inicjatywami, ponieważ nie trafiły one pod obrady stałych Komisji Rady. Jednocześnie, w 

nawiązaniu do tego, co powiedział Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Wilk, że wiele miast w 

Polsce przed wyborami parlamentarnymi potrafiło obniżyć opłaty za przedszkola i żłobki, 

radny zapytał, czemu elbląska Rada ma się ciągle przyglądać i na co czekać? Według radnego 

eksperymentować można na sobie a nie na innych mieszkańcach. Odnosząc się natomiast do 

wypowiedzi radnego J. Dziewałtowskiego-Gintowt na temat zespołu ds. płatnego parkowania 

radny stwierdził, że Klub PiS jeszcze w czerwcu, przed podjęciem pierwszej uchwały o 

parkingach, mówił o konieczności powołania takiego zespołu przez Prezydenta Miasta. 

Dlatego też radny podtrzymuje wniosek o wprowadzenie do porządku zgłoszonych projektów 

uchwał.  

 

Przewodniczący Rady w odniesieniu do określenia „eksperymentować” poprosił o nie 

nadużywanie tego typu słów i w kontekście tego o łagodniejsze komentarze. 

 

Radny Robert Turlej przychylił się do wypowiedzi radnego Janusza Nowaka. Według 

radnego nie należy podejmować pochopnie tak ważnej uchwały. Sprawę należy dokładnie 

zbadać, ponownie przeanalizować koszty, przedyskutować na komisjach i dopiero wrócić do 

tematu. Radny stwierdził, że na dzień dzisiejszy osobiście nie widzi głosowania za 

włączeniem tej uchwały do porządku obrad, gdyż nic o niej nie wie. Nie znalazł również 

nigdzie informacji, w jaki sposób Klub Radnych PiS skalkulował stawki opłat. Skąd budżet 

miasta ma wygospodarować środki na pokrycie tych dopłat. Być może jest to w tej uchwale, o 

której radni nic nie wiedzą.  

 

Radny Paweł Fedorczyk odnosząc się do projektu uchwały w sprawie opłat za 

przedszkola stwierdził, że jest zaskoczony tym, iż projekty uchwał wraz z wnioskiem nie 

trafiły do radnych skoro już we wrześniu trafiły do Przewodniczącego Rady. Klub Radnych 

PiS od początku mówi o temacie przedszkoli i nie jest to temat teraz wywołany. W ocenie 

radnego pośpiech związany z tą uchwałą wynika zarówno z niepokoju społecznego jak i 

doniesień prasowych o tym, że Urząd Ochrony Konkurencji Konsumentów odnotował w 

samorządach przypadki, gdzie na skutek skarg rodziców dzieci prowadzone są postępowania 

w sprawie wykorzystania pozycji dominującej gminy. Czy w takiej sytuacji warto czekać? 

 

W odpowiedzi na powyższe Przewodniczący Rady wyjaśnił, że zgodnie ze Statutem 

Miasta inicjatywa radnych PiS została przekazana do Prezydenta Miasta.  

 

Wiceprzewodniczący Rady Henryk Horbaczewski w odniesieniu do decyzji innych 

miast w sprawie obniżenia opłat za przedszkola stwierdził, że nie należy nadużywać tego 

argumentu, ponieważ opłaty obniżały te samorządy, które mocno przeszarżowały i 

rzeczywiście wykorzystały wówczas okazję, aby podreperować swoje budżety. Radny 

przypomniał, że samorząd elbląski zachował się bardzo umiarkowanie i odpowiedzialnie. 

Natomiast w Warszawie, Biskupcu, Krakowie i w tych samorządach, w których decyzje 
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zostały zakwestionowane przez wojewodów miało miejsce ewidentne przekroczenie pola 

manewru ustawy sejmowej. 

 

Radna Maria Kosecka stwierdziła, że nie lubi pracować w atmosferze dyktatu tylko 

dialogu, w związku z tym apeluje do kolegów z Klubu PiS o wycofanie tych propozycji na 

dzisiejszej sesji.  

 

Radny Juliusz Dziewałtowski-Gintowt, w nawiązaniu do wypowiedzi radnego Marka 

Pruszaka, wyjaśnił, że nie chciał zabierać radnym PiS inicjatywy tylko poinformować, że 

wniosek, który złożył w sprawie strefy płatnego parkowania został pozytywnie rozpatrzony. 

 

Wobec braku innych uwag i propozycji do porządku obrad Przewodniczący Rady 

Miejskiej poddał pod głosowanie wniosek o umieszczenie w porządku obrad projektu 

uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Miasta Elbląg na 2011 rok – DRUK Nr 

7C/IX. Rada Miejska jednogłośnie 23 głosami „za” wprowadziła powyższy projekt uchwały 

do porządku obrad sesji. 

 

Projekt uchwały w sprawie stawek podatku od środków transportowych – DRUK Nr 

10A/IX Rada Miejska wprowadziła do porządku obrad 23 głosami „za”, przy 1 głosie 

wstrzymującym się i braku głosów przeciwnych.  

 

Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek o wycofanie z 

porządku obrad sesji projektu uchwały w sprawie obniżenia wskaźnika procentowego sumy 

wydatków mieszkaniowych stanowiących podstawę do ustalenia wysokości dodatku 

mieszkaniowego wraz z ryczałtem na zakup opału - DRUKU Nr 21C/IX. Rada Miejska 

jednogłośnie 24 głosami „za” wycofała z porządku sesji w/w projekt uchwały.  

 

W dalszej kolejności Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wprowadzenie 

autopoprawek do projektu uchwały w sprawie przyjęcia Statutu Miasta Elbląg – DRUK Nr 

13/IX. Rada Miejska jednogłośnie 25 głosami „za” wprowadziła autopoprawki do 

przedmiotowego projektu uchwały.  

 

Dalej Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wprowadzenie do porządku obrad 

projektu uchwały zawartego na DRUKU Nr 45/IX – w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia 

mandatu radnego. Rada Miejska jednogłośnie 25 głosami „za” umieściła przedmiotowy 

projekt uchwały w porządku obrad IX sesji. 

 

Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wprowadzenie do porządku 

obrad projektu zmieniającego uchwałę z dnia 26 maja 2011 r. w sprawie ustalenia opłat za 

świadczenia udzielane przez przedszkola prowadzone przez Gminę Miasto Elbląg. „Za” 

głosowało 9 radnych, 15 „przeciw”, głosów wstrzymujących nie było. Projekt nie został 

wprowadzony do porządku obrad sesji. 

 

Kolejny projekt uchwały zmieniającej uchwałę z dnia 26 maja 2011 r. w sprawie 

ustalenia wysokości opłat za pobyt dzieci w żłobkach utworzonych przez Gminę Miasto 

Elbląg, maksymalnej wysokości opłaty za wyżywienie oraz warunków częściowego 

zwolnienia z ponoszonych opłat również nie został wprowadzony do porządku obrad. „Za” 

głosowało 8 radnych, 17 przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu.  
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Za wprowadzeniem do porządku obrad projektu uchwały w sprawie powołania 

Komisji doraźnej o nazwie Zespół do spraw płatnego parkowania w Gminie Miasto Elbląg 

głosowało 8 radnych, 14 przeciw, 2 osoby wstrzymały się od głosu. Projekt nie został 

wprowadzony do porządku obrad sesji. 

Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie całość porządku obrad wraz z 

przyjętymi zmianami. Rada Miejska 22 głosami „za”, przy 3 głosach wstrzymujących się 

przyjęła porządek obrad IX sesji Rady Miejskiej. 

 

Przyjęty przez Radę porządek przedstawiał się następująco:  

 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przyjęcie porządku obrad sesji. 

3. Przyjęcie protokołu z VIII sesji Rady Miejskiej. 

4. Interpelacje i zapytania radnych. 

5. Wnioski i oświadczenia radnych. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie nadania tytułu „Honorowego Obywatela Miasta Elbląga” 

– DRUK Nr 1/IX. 

7. Informacja o realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 2010/2011 – DRUK Nr 

2/IX. 

8. Informacja na temat realizacji „Lokalnego Programu Rewitalizacji Miasta Elbląga na 

lata 2007-2020” za okres 2009-2011 – DRUK Nr 3/IX. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru ławników sądowych na kadencję w latach 2012–

2015 – DRUK Nr 4/IX.  

10. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał RM w sprawie: 

1) zmieniająca uchwałę w sprawie określenia stawek dotacji przedmiotowych dla 

samorządowych zakładów budżetowych Gminy Miasta Elbląg – DRUK Nr 5/IX, 

 

2) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasta Elbląg 

na lata 2011–2041 – DRUK Nr 6/IX, 

 

3) zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu Miasta Elbląg na 2011 rok – DRUK NR 7/IX, 

 

4) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasta Elbląg 

na lata 2011–2041 – DRUK Nr 7A/IX, 

 

5) zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu Miasta Elbląg na 2011 rok – DRUK NR 7B/IX, 

 

6) zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu Miasta Elbląg na 2011 rok – DRUK Nr 7C/IX, 

 

7) podatku od nieruchomości położonych na terenie miasta Elbląga – DRUK Nr 8/IX 

 

8) zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia wzorów formularzy podatkowych w sprawie 

podatku od nieruchomości, podatku rolnego i podatku leśnego obowiązujących na terenie 

miasta Elbląga – DRUK Nr 9/IX, 

 

9) opłaty targowej oraz sposobu jej poboru – DRUK Nr 10/IX, 

 

10) w sprawie stawek podatku od środków transportowych – DRUK Nr 10A/IX, 



7 

 

 

11) nadania nazwy skwerowi w mieście Elblągu – DRUK Nr 11/IX, 

 

12) nadania nazwy skwerowi w mieście Elblągu – DRUK Nr 12/IX, 

 

13) przyjęcia Statutu Miasta Elbląg – DRUK Nr 13/IX, 

14) zmieniająca uchwałę w sprawie przystąpienia Gminy Miasta Elbląg do Polskiego Klubu 

Infrastruktury Sportowej – DRUK Nr 14/IX, 

 

15) zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia Miejskiego Programu Profilaktyki i 

Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Miasto Elbląg na 2011 rok – DRUK 

Nr 15/IX, 

 

16) zmieniająca statut Domu Pomocy Społecznej przy ul. Pułaskiego 1c w Elblągu – DRUK 

Nr 16/IX, 

 

17) zmieniająca uchwałę w sprawie utworzenia jednostki budżetowej Wielofunkcyjnej 

Całodobowej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Elblągu – DRUK Nr 17/IX, 

 

18) zmieniająca statut Domu dla Bezdomnych im. Św. Brata Alberta w Elblągu – DRUK Nr 

18/IX, 

 

19) zmieniająca uchwałę w sprawie reorganizacji Ośrodka Wsparcia dla Osób Starszych w 

Elblągu– DRUK Nr 19/IX, 

 

20) zmieniająca uchwałę w sprawie reorganizacji Zespołu Placówek Opiekuńczo – 

Wychowawczych o nazwie Ośrodek Wsparcia dla Dzieci i Młodzieży w Elblągu – DRUK Nr 

20/IX, 

 

21) nadania Statutów Żłobkom Miejskim, jednostkom budżetowym Gminy Miasto Elbląg – 

DRUK Nr 21/IX, 

 

22) zmieniająca uchwałę w sprawie nadania Statutu Elbląskiego Szpitala Specjalistycznego z 

Przychodnią Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Elblągu – DRUK Nr 

21A/IX, 

 

23) zmieniająca uchwałę w sprawie zatwierdzenia Statutu Samodzielnego Publicznego 

Specjalistycznego Zakładu Opieki Zdrowotnej – Szpital Miejski im. Jana Pawła II w Elblągu 

– DRUK Nr 21B/IX, 

 

24) wykonania przez Miasto Elbląg działalności polegającej na świadczeniu usług 

telekomunikacyjnych na rzecz jednostek miejskich oraz przedsiębiorców 

telekomunikacyjnych z wykorzystaniem posiadanej i planowanej infrastruktury 

telekomunikacyjnej – DRUK Nr 22/IX, 

 

25) wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Powiatowym Inspektorem Nadzoru 

Budowlanego dla miasta Elbląga w sprawie powierzenia wykonywania zadań należących do 

właściwości Prezydenta Miasta Elbląg w zakresie wydawania decyzji o pozwoleniu na 

użytkowanie dróg powiatowych i gminnych – DRUK Nr 23/IX, 
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26) zmiany południowego fragmentu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

terenu dla części dzielnicy Zatorze w rejonie lotniska w mieście Elblągu – DRUK Nr 24/IX, 

 

27) zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego osiedla Dąbrowa część II – 

DRUK Nr 25/IX, 

28) zmiany fragmentu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru 

położonego na południe od ulicy Żuławskiej w Elblągu - Część Zachodnia – DRUK Nr 

26/IX, 

 

29) przystąpienia do sporządzania planu zagospodarowania przestrzennego fragmentu 

nabrzeża Starego Miasta w Elblągu - DRUK Nr 27/IX, 

 

30) przystąpienia do sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

Skweru Mariana Sawicza w Elblągu – DRUK Nr 28/IX, 

 

31) przystąpienia do sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

rejonu ulicy Królewieckiej, między ulicami: Marymoncką, Fromborską a osiedlem Dąbrowa 

w Elblągu – DRUK Nr 29/IX, 

 

32) uchylająca uchwałę w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego wydzielonego terenu w osiedlu Zakrzewo – DRUK Nr 

30/IX, 

 

33) wyrażenia zgody na rozwiązanie spółki „ELMAN” spółka z ograniczoną 

odpowiedzialnością w Elblągu poprzez likwidację – DRUK Nr 31/IX, 

 

34) nabycia przez Gminę Miasto Elbląg udziałów w spółce „ELMAN” spółka z ograniczoną 

odpowiedzialnością w Elblągu – DRUK Nr 32/IX, 

 

35) zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia „Lokalnego Programu Rewitalizacji Miasta 

Elbląga na lata 2007-2020” – DRUK Nr 33/IX, 

 

36) przekazania zadań z zakresu zatrudnienia socjalnego Centrum Kształcenia Praktycznego 

w Elblągu – DRUK Nr 34/IX, 

 

37) zmieniająca uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na udzielanie bonifikat od opłat z tytułu 

przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości – DRUK 

Nr 35/IX, 

 

38) wyrażenia zgody na zbycie lokalu użytkowego, położonego w budynku przy ul. 

Nowowiejskiej 3 w Elblągu, wraz z udziałem w częściach wspólnych nieruchomości – 

DRUK Nr 36/IX, 

 

39) wyrażenia zgody na sprzedaż niezabudowanej nieruchomości gruntowej na rzecz jej 

użytkownika wieczystego – DRUK Nr 37/IX, 
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40) o uchyleniu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny 

sprzedaży nieruchomości gruntowych Gminy Miasto Elbląg zabudowanych budynkami 

mieszkalnymi na rzecz ich użytkowników wieczystych – DRUK Nr 38/IX, 

 

41) wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania zwrotu udzielonej bonifikaty – DRUK Nr 

39/IX, 

 

42) wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania zwrotu udzielonej bonifikaty – DRUK Nr 

40/IX, 

43) wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania zwrotu udzielonej bonifikaty – DRUK Nr 

41/IX, 

 

44) wyrażenia zgody na sprzedaż zabudowanej nieruchomości gruntowej położonej w 

Elblągu przy Alei J. Piłsudskiego 17 na rzecz Biblioteki Elbląskiej im. Cypriana Norwida w 

Elblągu oraz udzielenie bonifikaty od ceny sprzedaży – DRUK Nr 42/IX, 

 

45) przystąpienia Gminy Miasto Elbląg do realizacji systemowego projektu pn.: 

Indywidualnie znaczy lepiej – wsparcie dla procesu nauczania początkowego w klasach I-III 

w elbląskich szkołach podstawowych i specjalnych ośrodkach szkolno–wychowawczych 

współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Priorytetu 

IX Rozwój wykształcenia i kompetencji w regionach, Działania 9.1 Wyrównywanie szans 

edukacyjnych i zapewnienie wysokiej jakości usług edukacyjnych świadczonych w systemie 

oświaty, Poddziałania 9.1.2 Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów z grup o 

utrudnionym dostępie do edukacji oraz zmniejszanie różnic, w jakości usług edukacyjnych 

Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki – DRUK Nr 43/IX, 

 

46) zwolnienia z opłat za wymianę dowodu rejestracyjnego oraz prawa jazdy niektórych osób 

zamieszkałych na terenie miasta Elbląga – DRUK Nr 44/IX, 

 

47) w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego – DRUK Nr 45/IX, 

 

11. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje. 

12. Sprawy bieżące. 

13. Zakończenie obrad sesji. 

 

Ad. 2. Wg wstępnej części protokołu. 

 

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z VIII sesji Rady Miejskiej. 

 

Przewodniczący Rady poinformował, że protokół z VIII sesji RM był do wglądu w 

Biurze Rady Miejskiej, a w dniu sesji został wyłożony przed salą obrad. 

 

Radni uwag nie wnieśli, zatem Przewodniczący Rady stwierdził przyjęcie protokołu 

przez Radę. 

 

Ad. 4. Interpelacje i zapytania radnych. 
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Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że formularze wniosków i interpelacji 

zostały wyłożone na stołach. Dodał również, że radni mogą zgłaszać wnioski i interpelacje 

ustnie. 

 

Radny Janusz Nowak, nawiązując do projektu uchwały na DRUKU Nr 13/IX w 

sprawie przyjęcia Statutu Miasta Elbląg, poprosił radnych, aby przed przystąpieniem do 

składania interpelacji zapoznali się z treścią zapisu § 28 Statutu, który w punkcie 1 mówi, że 

interpelacje i zapytania radnych kieruje się odpowiednio do Prezydenta albo komisji Rady za 

pośrednictwem Przewodniczącego Rady natomiast punkt 2 tego samego paragrafu stanowi, że 

interpelacje składa się w sprawach zasadniczych dla miasta. Odwołując się do powyższych 

zapisów radny poprosił, aby radni zanim nazwą swoje wystąpienie interpelacją zastanowili się 

czy nie jest to przypadkiem wniosek i nie powinien być złożony w kolejnym punkcie.  

Radny Marek Kucharczyk zgłosił dwie interpelacje. Pierwszą dotyczącą podjęcia 

konkretnych działań, które uruchomią budowę systemu wsparcia dla przedsiębiorców oraz 

„emigrantów” pn. Zespół Analiz i Prognoz Gospodarczych. Zadaniem grupy ekspertów 

byłoby opracowanie profesjonalnych analiz opłacalności planowanych inwestycji oraz analiz 

rynkowych opisujących trendy rozwoju do poszczególnych branż i sektorów lokalnej 

gospodarki. Według radnego miasto powinno wspierać aktywność gospodarczą obywateli, 

którzy chcą założyć swoją działalność lub prowadzą działalność gospodarczą i nie radzą sobie 

z określonymi zjawiskami ekonomicznymi. Nie należy również zapominać o osobach, które 

wracając z emigracji zarobkowej do rodzinnego Elbląga z kapitałem finansowym 

przeznaczonym na uruchomienie swojego biznesu na rynku lokalnym.  

Interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta. 

 

W kolejnej interpelacji radny poprosił o wprowadzenie do budżetu Gminy Miasta 

Elbląg realizacji zadania inwestycyjnego pod nazwą „Budowa Skateparku specjalnego toru do 

uprawiania sportów ekstremalnych”. Zdaniem radnego obiekt sportowy, jakim jest Skatepark 

to miejsce gdzie aktywni młodzi ludzie mają szansę spożytkować swoją młodzieńczą energię 

w sposób bezpieczny i kreatywny. Profesjonalnie zrealizowany Skatepark mógłby się stać nie 

tylko obiektem sportowym, ale również miejscem wystaw tematycznych oraz koncertów 

plenerowych. Jako miejsce lokalizacji tej inwestycji radny wskazał obszar Osiedla Zawada. 

Radny poprosił o odpowiedź na piśmie.  

W powyższej kwestii odpowiedzi udzielił Prezydent Miasta w punkcie odpowiedzi na 

wnioski i interpelacje. 

 

Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Wilk w pierwszej kolejności zapytał czy władze 

miasta nadal podtrzymują swoją obietnicę, że jeden z modernizowanych mostów - Most Niski 

w ciągu ulicy Orlej zostanie oddany do użytkowania pieszym jeszcze w tym roku. Radny 

podkreślił, że na oddanie tego mostu z niecierpliwością oczekują mieszkańcy Zawodzia. 

Jednak zakres wykonanych prac nie napawa optymizmem. Dlatego Wiceprzewodniczący 

poprosił Prezydenta Miasta o potwierdzenie terminu zakończenia tych prac. 

Na powyższe pytanie odpowiedzi udzielił Wiceprezydent Miasta Tomasz Lewandowski w 

punkcie odpowiedzi na wnioski i interpelacje.  

 

Ponadto Wiceprzewodniczący Rady zgłosił dwie interpelacje dotyczące historii 

Elbląga. W pierwszej z nich zwrócił uwagę na bardzo zły stan techniczny dwóch obiektów: 

budynku Gminnej Przychodni Lekarskiej (dawny Hotel Elbląg) zlokalizowanego na rogu ul. 

Grunwaldzkiej i Żeromskiego oraz znajdującego się przy tej samej ulicy budynku będącego 

własnością marketu Leclerc (dawny budynek biurowy Zakładów Mięsnych). W ocenie 
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radnego stan obu budynków wskazuje na to, iż miejskie służby konserwatorskie powinny 

bardziej stanowczo egzekwować od obecnych właścicieli tych obiektów ich obowiązki 

wynikające z przepisów o ochronie zabytków i dziedzictwa narodowego. 

Na zgłoszoną interpelację odpowiedzi udzielił Wiceprezydent Miasta Tomasz Lewandowski 

w punkcie odpowiedzi na wnioski i interpelacje.  

 

W kolejnej interpelacji Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Wilk zwrócił uwagę, że 

obecnie realizowane inwestycje drogowe na przykład przy drodze 503 muszą być 

przeprowadzane przy udziale służb konserwatorskich i z poszanowaniem pamięci dawnych 

elblążan, ich szczątków i grobów. Sprawa dotyczy 2 cmentarzy leżących w pobliżu 

planowanej inwestycji, modernizacji drogi 503, tj. cmentarza zlokalizowanego przy Kościele 

Bożego Ciała na terenie dawnego parkingu i na terenie miasteczka rowerowego oraz 

cmentarza żydowskiego znajdującego się na skrzyżowaniu ulic Browarnej i Brzeskiej. 

Wskazując na powyższe radny poprosił Prezydenta Miasta o informację na temat sposobu 

rozwiązania tego problemu. 

Zgłoszoną interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta. 

 

Radny Robert Turlej zgłosił trzy interpelacje. Pierwsza z nich dotyczyła usprawnień 

w transporcie miejskim. Według radnego zakorkowane ulice, brak dobrze skoordynowanej 

sygnalizacji świetlnej, psujące się tramwaje oraz zatłoczone autobusy to ostatni dzwonek na 

to, aby stworzyć strategię rozwoju transportu zbiorowego na najbliższe lata. Według radnego 

należy dążyć do usprawniania transportu samochodowego poprzez zastosowanie tzw. ITS, 

czyli Inteligentnego Systemu Transportowego. Radny zaproponował również zainstalowanie, 

na początek testowo, na kilku newralgicznych skrzyżowaniach tzw. liczników czasu trwania 

świateł. Natomiast w celu poprawienia funkcjonowania komunikacji miejskiej warto byłoby 

zastanowić się nad tworzeniem tzw. buspasów oraz wprowadzeniem preferencji dla 

autobusów i tramwajów przy przejazdach przez skrzyżowanie.  

Interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta. 

 

Ponadto radny R. Turlej złożył interpelację w sprawie wzbogacenia o dodatkowe 

informacje rond „miast partnerskich”. W ramach powyższego radny zaproponował 

upiększenie rond poprzez umieszczenie na nich przykładowo form plastycznych, kompozycji 

kwiatowych, czy też symboli danego miasta partnerskiego. Efektem tego będą ciekawe 

wizualnie ronda upiększające przestrzeń miejską. W pobliżu rond można również umieścić 

tablice informujące mieszkańców o mieście naszego partnera, a także prowadzonej 

współpracy 

Interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta. 

 

W ostatniej interpelacji radny zwrócił się z prośbą o ustawienie wiaty na przystanku 

przy ul. Kościuszki (Wspólna). Jest to miejsce, na którym codziennie na autobus oczekuje 

liczna grupa młodzieży uczącej się na terenie „miasteczka szkolnego”. W związku z tym, że 

w chwili obecnej Zarząd Komunikacji Miejskiej nie dysponuje środkami na zakup nowych 

wiat może, chociaż udałoby się przenieść w to miejsce wiatę z mniej uczęszczanego 

przystanku. Najlepiej jeszcze w tym roku. 

Odpowiedzi udzielił Wiceprezydent Miasta Tomasz Lewandowski w punkcie odpowiedzi na 

wnioski i interpelacje. Dodatkowo interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta. 

 

W nawiązaniu do interpelacji dotyczącej upiększenia rond „miast partnerskich” 

Przewodniczący Rady Miejskiej informacyjnie dodał, że w Leer na rondzie Elbląg znajduje 
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się boya, która pozostała w tym miejscu na prośbę delegacji z Elbląga, w związku z tym, że 

zarówno Leer jak i Elbląg są miastem portowym.  

 

Radny Paweł Nieczuja-Ostrowski zgłosił trzy interpelacje. Pierwsza ze zgłoszonych 

interpelacji dotyczyła dokonania podświetlenia zewnętrznych ścian Bramy Targowej i 

Ratusza Staromiejskiego, w celu uatrakcyjnienia elbląskiej starówki i wyeksponowania 

najważniejszych obiektów, tak jak to uczyniono w przypadku elbląskiej katedry. W opinii 

radnego oraz mieszkańców zgłaszających powyższą kwestię oświetlenie tych szczególnych 

obiektów, które stanowiły dotychczas w godzinach wieczornych ciemną plamę, jak i 

dodatkowo rozświetlenie przez to głównej arterii Starego Miasta, podniesie jego atrakcyjność 

w oczach turystów i mieszkańców.  

Odpowiedzi udzielił Wiceprezydent Miasta T. Lewandowski. Ponadto, zgodnie z wolą 

radnego, interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta. 

 

W drugiej interpelacji radny poruszył problem miejsc parkingowych, w tym parkingu 

na zapleczu Ratusza Staromiejskiego. Radny podkreślił, że wzrost liczby użytkowników 

rowerowych jest już zauważalny. Niestety równocześnie nie przybywa miejsc parkingowych 

dla rowerów. Szczególną uwagę radny zwrócił na organizację zaplecza Ratusza 

Staromiejskiego, gdzie przewidziano miejsca parkingowe dla samochodów, a pomimo 

deklaracji o rozwoju komunikacji i kultury rowerowej, nie przewidziano parkingu dla 

rowerów. W świetle powyższego radny zaapelował o wykorzystanie momentu, iż prace 

zagospodarowujące zaplecze ratusza jeszcze trwają, i o usytuowanie tam, koniecznie 

zadaszonego, parkingu rowerowego. Jego wielkość powinna być planowania z 

uwzględnieniem rozwoju ruchu rowerowego w przyszłości.  

Na zgłoszoną interpelację odpowiedzi udzielił Prezydent Miasta w punkcie odpowiedzi na 

wnioski i interpelacje. Jednocześnie, na prośbę radnego, interpelację na piśmie przekazano do 

Prezydenta Miasta. 

 

Trzecia interpelacja radnego dotyczyła poprawy stanu ulic Adama Asnyka i 

Sochaczewskiej. W ramach powyższego radny zwrócił się z prośbą o naprawę nawierzchni 

ulicy Asnyka wraz z modernizacją chodników, gdyż stan nawierzchni tej ulicy jest bardzo zły 

a stan chodników również mocno odbiega od idealnego. Podobnie sytuacja przedstawia się z 

ulicą Sochaczewską, w tym przypadku zdecydowanie gorszy jest stan chodnika 

prowadzącego wzdłuż SP nr 4. Wobec powyższego radny poprosił o naprawę, w pierwszej 

kolejności, nawierzchni istniejącego chodnika oraz o wybudowanie z drugiej strony nowego 

chodnika (od ul. Chocimskiej do Mickiewicza), najlepiej wyposażonego w ścieżkę rowerową.  

W powyższej kwestii wyjaśnień udzielił Wiceprezydent Miasta Tomasz Lewandowski w 

punkcie odpowiedzi na wnioski i interpelacje. Jednocześnie, na prośbę radnego, interpelację 

na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta. 

 

Radna Maria Kosecka zgłosiła interpelację dotyczącą przemocy w rodzinie. Radna 

poinformowała, że skala tego problemu została przedstawiona podczas konferencji pt. 

„Pomoc rodzinie w kryzysie”, która odbyła się przy dużym wsparciu Prezydenta Grzegorza 

Nowaczyka. W swoim wystąpieniu radna podkreśliła wagę problemu widzianego oczami 

dziewczynki z rodziny, w której przemoc była na porządku dziennym. W podsumowaniu 

natomiast stwierdziła, iż chciałaby, aby jej wystąpienie stało się przyczynkiem do 

kompleksowego zajęcia się tym problemem i było początkiem działań eliminujących te 

patologiczne zjawiska. W nawiązaniu do powyższego radna zgłosiła postulat poświęcenia 

temu zjawisku miejsca na specjalnym posiedzeniu Rady Miejskiej, na początku 2012 roku.  
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Interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta. 

 

Radny Marek Pruszak zgłosił zapytanie dotyczące Ośrodka Adopcyjnego w Elblągu. 

Radny poinformował, że w prasie ukazał się artykuł dotyczący tego zagadnienia. W opinii 

radnego jest to sprawa bolesna dla naszego miasta. Ustawa wprowadziła pewne regulacje, 

które doprowadzą do tego, że w Elblągu może nie być takiego ośrodka i będzie on znajdował 

się wyłącznie w Olsztynie. Stowarzyszenie „Urodzone sercem”, przy którym działa obecnie 

Ośrodek Adopcyjny dąży do tego, aby ten ośrodek dalej funkcjonował w Elblągu. W związku 

z powyższym radny poprosił Przewodniczącego Rady, jako szefa Delegatury Urzędu 

Marszałkowskiego oraz Prezydenta Miasta o odpowiedź na dzisiejszej sesji na pytanie, jakie 

działania zostały podjęte i jakie będą podjęte w tej kwestii? 

Odpowiedzi udzielił Prezydent Miasta oraz Przewodniczący Rady Miejskiej w punkcie 

odpowiedzi na wnioski i interpelacje. 

 

Ponadto, odnosząc się do wypowiedzi radnego J. Nowaka dot. zdefiniowania słowa 

„interpelacja”, radny stwierdził, że według niego interpelacja może mieć szeroki charakter, w 

tym może mieć charakter prośby lub wniosku. W związku z powyższym radny zawnioskował 

o to, aby w przyszłym porządku obrad sesji i w każdym następnym, zgodnie ze Statutem 

Miasta, umieścić jeden punkt: Interpelacje, zapytania i oświadczenia radnych. Pojęcie 

wniosek w tym znaczeniu nie pojawia się w Statucie Miasta. Wnioski mogą być wnoszone 

przy poszczególnych uchwałach. Jeżeli natomiast mówimy o wnioskowaniu to możemy to 

zawęzić do interpelacji, ponieważ jest to pojęcie szerokie, które może obejmować różne 

zagadnienia.  

 

Radny Wojciech Paczkowski w swojej pierwszej interpelacji, wraz z radną 

Agnieszką Kondraczuk, polecił uwadze ważny dla młodzieży uczącej się na terenie 

„miasteczka” przy ul. Saperów problem dot. praktycznie jedynego dojścia od przystanku 

autobusowego linii 8 i 17 przy ul. Kościuszki do zespołu szkół zlokalizowanych w tym 

obszarze. Stan tego dojścia jest fatalny, szczególnie w okresie jesienno-zimowym. 

Dodatkowo problem ten potęguje ciężki sprzęt pracujący na pobliskiej budowie. W ocenie 

radnych doraźnie sprawę załatwić mogłoby wyrównanie i utwardzenie tej fatalnej dróżki, 

nawet bez poważnych nakładów inwestycyjnych. 

 

W następnej interpelacji radny poruszył sprawę lapidarium na dawnym cmentarzu 

ewangelickim u zbiegu ulic Bema i Sadowej, gdzie w uporządkowanej części cmentarza 

umieszczono zachowane w całości płyty nagrobne dawnych elblążan. Lapidarium, zgodnie z 

umieszczoną tam tablicą, poświęcone jest pamięci mieszkańców Elbląga pochowanych do 

1945 r. Ostatnio dokonane tam zmiany mogą jednak powodować wątpliwości, czy ich 

zaistnienie jest rzeczywiście zgodne z celem, jakim jest zachowania pamięci o historii miasta 

i jego mieszkańcach. Wobec powyższego radny zawnioskował o umieszczenie na terenie w/w 

cmentarza tablicy informacyjnej dotyczącej pierwotnych pochówków bądź bezpośredniego 

oznaczenia mogił, których nagrobki uległy dyslokacji.  

 

W kolejnej interpelacji radny, w nawiązaniu do swojej wcześniejszej interpelacji 

dotyczącej Szkoły Podstawowej nr 1 przy ul. Daszyńskiego, w imieniu własnym, rodziców 

oraz pracowników i uczniów tej szkoły podziękował za przekazanie środków na wymianę 

półwiecznych płyt chodnikowych przed frontem szkoły, które szpeciły odnowioną bryłę 

szkoły oraz zagrażały bezpieczeństwu. Dziękując za powyższe radny wyraził nadzieję, że w 
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przyszłorocznym budżecie miasta znajdą się środki na wymianę reszty płyt od strony boisk 

szkolnych, na tzw. placu zachodnim. 

 

W ostatniej interpelacji radny zwrócił uwagę na problem podnoszony przez 

mieszkańców Elbląga dotyczący niezgodnego z rozkładem jazdy poruszania się taboru 

komunikacji miejskiej, szczególnie w godzinach porannych (linie nr 12, 17, 7). W związku z 

zaistniałą sytuacją radny poprosił o poprawienie tego stanu, w miarę możliwości.  

 

Wszystkie zgłoszone przez radnego interpelacje przekazano na piśmie do Prezydenta Miasta. 

 

Radny Artur Zieliński zgłosił dwie interpelacje. Pierwsza z nich dotyczyła obniżenia 

opłat za przedszkola. Radny podkreślił, że Elbląski Dobry Samorząd w pełni podziela pogląd 

wyrażony w petycji elbląskich rodziców dotyczący konieczności zmiany opłat za przedszkola 

i w związku z tym zwraca się do władz miasta z prośbą o dogłębne przeanalizowanie tej 

ważnej dla tysięcy elblążan sprawy i w konsekwencji o znaczące obniżenie tych opłat. W 

nawiązaniu do złożonej interpelacji radny zgłosił również zapytanie dotyczące powyższej 

kwestii. W kontekście wprowadzonego w przedszkolach od dnia 1 września br. bezpłatnego 

nauczania w wymiarze 5 godzin przez 5 dni w tygodniu, radny zwrócił się do Prezydenta 

Miasta z wnioskiem o sprawdzenie czy zacytowany powyżej zapis § 1 Uchwały Rady 

Miejskiej, w sprawie ustalenia opłat za świadczenia udzielane przez przedszkola prowadzone 

przez Gminę Miasto Elbląg, jest przez wszystkie publiczne przedszkola przestrzegany. W 

przypadku natomiast potwierdzenia obaw radnego o jak najszybsze spowodowanie 

respektowania prawa. 

W powyższej kwestii wyjaśnień udzieliła Wiceprezydent Miasta Grażyna Kluge. Interpelację, 

zgodnie z wolą radnego, na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta. 

 

W kolejnej interpelacji radny nawiązał do trwającej inwestycji drogowej w rejonie 

skrzyżowania ulic: 12 lutego, Armii Krajowej, Grota Roweckiego, Hetmańska i poprosił o 

przeanalizowanie kwestii zabezpieczenia prac budowlanych w kontekście ruchu pieszych od 

strony Parku Planty przy ul. Armii Krajowej. W związku z tym, że w chwili obecnej 

przechodzenie przez tę ulicę odbywa się w miejscu niedozwolonym radny zawnioskował o 

rozważenie utworzenia w tym miejscu tymczasowego przejścia dla pieszych (na wysokości 

drogi wewnętrznej od ul. Armii Krajowej do podwórza przy ul. Powstańców Warszawskich). 

Odpowiedzi udzielił Wiceprezydent Miasta Tomasz Lewandowski w punkcie odpowiedzi na 

wnioski i interpelacje. 

 

W kontekście wypowiedzi radnego Artura Zielińskiego Przewodniczący Rady 

Miejskiej przypomniał radnym o uzgodnieniach dotyczących ograniczania czasu wystąpień 

podczas składania interpelacji i poprosił o stosowanie się do tych ustaleń.  

 

Radny Ryszard Klim na wstępie swojej wypowiedzi w kilku zdaniach odniósł się do 

prośby Przewodniczącego Rady dotyczącej czasu składanych interpelacji. Następnie zgłosił 

dwie interpelacje. W pierwszej z nich poruszył problem parkowania pojazdów przy Pałacu 

Ślubów w Kamieniczkach Staromiejskich na ul. Świętego Ducha. Radny zwrócił się do 

Prezydenta Miasta z prośbą o umożliwienie podczas ceremonii ślubnych, w dwa określone 

dni w tygodniu, w ustalonych godzinach, postoju pojazdów na chodniku wzdłuż obiektów 

Biblioteki Elbląskiej. Zdaniem radnego dobrze byłoby również żeby te miejsca postojowe 

były niepłatne. Niech to będzie prezent elbląskiego samorządu dla swoich mieszkańców. 
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W poruszonej kwestii wyjaśnień udzielił Prezydent Miasta w punkcie odpowiedzi na wnioski 

i interpelacje. Zgodnie z wolą radnego interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta 

Miasta. 

 

W drugiej interpelacji radny poruszył sprawę zapewnienia bezpieczeństwa drogowego 

w obrębie Szkoły Podstawowej nr 18. Radny zawnioskował o zamontowanie progu 

spowalniającego od strony ulicy Podgórnej oraz spowodowanie odpływu wody deszczowej z 

fragmentów przylegających do chodnika. Zdaniem radnego próg spowalniający jest 

niezbędny, ponieważ pomimo właściwego oznakowania przejścia dla pieszych przy styku ul. 

Topolowej z Węgrowską część najazdowa z ul. Podgórnej spełnia rolę progu skoczni 

narciarskiej. Wspomniane natomiast rozlewiska wody deszczowej są zmorą osób 

podążających wąskim chodnikiem wzdłuż ogrodzenia szkoły. Kolejne zagrożenie to 

nagminne parkowanie samochodów rodziców, dowożących swoje dzieci bezpośredni pod 

ogrodzenie szkoły.  

Interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 

 

Przewodniczący Rady, w kontekście wypowiedzi radnego Ryszarda Klima na temat 

braku rzecznika i konieczności dłuższych wypowiedzi, stwierdził, iż z jego doświadczenia 

jako dziennikarza wynika, że nie ma takiej informacji, której nie można skrócić z pożytkiem 

dla odbiorcy. 

 

Radny Janusz Nowak, w odniesieniu do polemiki, jaką przedstawił radny Marek 

Pruszak, stwierdził, że propozycja radnego, aby z dwóch punktów, czyli: Interpelacje i 

zapytania oraz kolejnego: Wnioski i oświadczenia zrobić jeden punkt: Interpelacje, zapytania 

i oświadczenia radnych będzie niezgodny ze Statutem Miasta, który obowiązuje na dzisiaj, 

gdyż w § 27 w punkcie 9 jest wyraźnie zapisane, iż porządek obrad każdej sesji powinien 

obejmować w szczególności dwa pierwsze punkty dotyczące przyjęcia protokołu z 

poprzedniej sesji oraz rozpatrzenia projektów uchwał i podjęcia uchwał a także punkt 3. 

Interpelacje i zapytania radnych oraz punkt 4. Wnioski i oświadczenia radnych. Natomiast w 

kwestii interpretacji określenia „interpelacji” radny zgodził się z opinią, że może to być 

określenie szerokie, ale wówczas w § 28 w punkcie 2 powinno być napisane, że interpelacje 

składa się we wszystkich sprawach dotyczących miasta a nie „interpelacje składa się w 

sprawach zasadniczych dla miasta” i jest to zdaniem radnego różnica zasadnicza. 

 

Radny Andrzej Tomczyński zgłosił dwa zapytania. Pierwsze z nich dotyczyło 

Starego Miasta. Co my jako samorząd możemy zrobić i jaki mamy wpływ na inwestora 

budynku u zbiegu ulic Wigilijnej i Stary Rynek? Stare Miasto pięknieje natomiast budynek 

ten w żaden sposób nie wpisuje się w krajobraz Starego Miasta. Radny poprosił o odpowiedź, 

w miarę możliwości, na dzisiejszej sesji. 

Na zgłoszone pytanie odpowiedzi udzielił Prezydent Miasta w punkcie odpowiedzi na 

wnioski i interpelacje. 

 

Drugie pytanie radnego dotyczyło umieszczenia dziecka z Batorowa w Ośrodku 

Adopcyjnym w Elblągu. Radny zapytał Prezydenta Miasta czy w porozumieniu z Wójtem 

Gminy Elbląg p. G. Kwoczek można to dziecko przyjąć do ośrodka w Elblągu. Radny 

stwierdził, że w tej kwestii nie oczekuje odpowiedzi na dzisiejszej sesji, ponieważ rozumie, że 

jest to złożony problem. 

W powyższej kwestii wyjaśnień udzielili: Prezydent Miasta oraz Wiceprezydent Grażyna 

Kluge w punkcie odpowiedzi na wnioski i interpelacje. 
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W odniesieniu do powyższego Przewodniczący Rady poinformował, iż Prezydent 

Miasta zna to pytanie ponieważ wczoraj radny przekazał je Prezydentowi Miasta.  

 

Innych głosów w tym punkcie nie zgłoszono.  

 

Ad. 5. Wnioski i oświadczenia radnych. 

 

Wiceprzewodniczący Rady Henryk Horbaczewski na wstępie poinformował, że w 

Klubie Radnych SLD nie panuje powszechne przekonanie, że Przewodniczący Rady jest 

prowokatorem. Poza tym nie wszyscy w Klubie Radnych nie dotrzymują dżentelmeńskich 

umów. Następnie, w ramach propozycji bezkosztowej poprawy warunków życia 

mieszkańców znacznej części małych i większych osiedli mieszkaniowych, zgłosił wniosek w 

sprawie uporządkowania kwestii dróg wewnątrzosiedlowych będących własnością gminy 

oraz skutecznego porządkowanie sprawy wywozu śmieci. Zdaniem radnego w miejscach 

gdzie obok mieszkań będących w gestii zarządcy nieruchomości jest też własność gminy 

(drogi wewnątrzosiedlowe) potrzebna jest skoordynowana działalność zarządcy i gminy. W 

tych przypadkach to miasto powinno pełnić rolę koordynatora i inspiratora działań. Natomiast 

w kwestii skutecznego porządkowania sprawy wywozu śmieci radny uważa, że w jednostkach 

znajdujących się w gestii miasta niezbędne są decyzje, co do wyboru parametru obciążenia 

kosztami mieszkańców. Trzeba wybrać pewien parametr. Wymaga to dobrego regulaminu 

oraz ustalenia zasad dotyczących wywozu śmieci. 

Na zgłoszony wniosek odpowiedzi udzielił Wiceprezydent Miasta Tomasz Lewandowski w 

punkcie odpowiedzi na wnioski i interpelacje. 

 

Radny Robert Turlej w nawiązaniu do interpelacji złożonej między sesjami, w 

sprawie rozwiązania problemu, z jakim borykają się opiekunowie podróżujący z dziećmi 

komunikacją miejską, zgłosił wniosek dotyczący wprowadzenia biletu grupowego. Radny 

zaproponował wprowadzenie do taryfikatora opłat pozycji „bilet grupowy sprzedawany z 

bileterki” z ceną promocyjną taką, jaka obowiązuje przy przejeździe z kartą miejską. W 

związku z tym, że decyzję taką może podjąć Rada Miejska radny zwrócił się z wnioskiem do 

Prezydenta Miasta o pozytywne rozpatrzenie tej prośby i przygotowanie uchwały pod kolejne 

obrady Rady Miejskiej w Elblągu. 

Wniosek na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta. 

 

Radny Paweł Nieczuja-Ostrowski zgłosił wniosek w sprawie rozpatrzenia 

możliwości uczestniczenia Elbląga w rozwoju wodnego transportu śródlądowego w Polsce, 

jako możliwej szansy i przyszłego kierunku rozwoju miasta. W ocenie radnego rozwój 

wodnego transportu śródlądowego stał się obecnie wymogiem rozwoju cywilizacyjnego, 

podyktowanego koniecznością kalkulacji ekonomicznej i ekologicznej, a Polska będzie w nim 

uczestniczyć. Rodzi się, zatem pytanie czy Elbląg włączy się w ten rozwój i czy na nim 

skorzysta? Zdaniem radnego Elbląg ma do tego potencjał, wymagać to jednak będzie 

opracowania już teraz długofalowej, holistycznej strategii włączenia się w rozwój żeglugi 

śródlądowej w regionie i Polsce oraz kształtowania ośrodka transportu i przemysłu żeglugi 

śródlądowej. Wniosek na piśmie radny przekazał do Biura Rady Miejskiej z prośbą o 

przekazanie go do Prezydenta Miasta. 

W powyższej kwestii wyjaśnień udzielił Przewodniczący Rady Miejskiej w punkcie 

odpowiedzi na wnioski i interpelacje. Ponadto wniosek przekazano do Prezydenta Miasta. 
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Ponadto radny Paweł Nieczuja-Ostrowski, w nawiązaniu do swojej wcześniejszej 

interpelacji, podziękował Prezydentowi Miasta za wprowadzenie udogodnień 

komunikacyjnych dla mieszkańców, w związku ze zbliżającym się Świętem Zmarłych. 

 

Innych głosów w tym punkcie nie zgłoszono.  

 

Ad. 6. Podjęcie uchwały w sprawie nadania tytułu „Honorowego Obywatela Miasta Elbląga” 

– DRUK Nr 1/IX – radni otrzymali na piśmie. 

 

Przewodniczący Rady poinformował, że Pan Lech Wałęsa – były Prezydent 

Rzeczypospolitej Polskiej jest symbolem walki o godność i honor ludzi pracy. W świecie 

uznaje się Go jako głównego konstruktora i sprawcę obalenia systemów totalitarnych w 

Europie Środkowo-Wschodniej. Nadanie Godności „Honorowego Obywatela Miasta Elbląga” 

Panu Lechowi Wałęsie będzie jednoznacznym sygnałem uznania, a także poparcia 

aktywności społecznej i politycznej ludzi, którzy chcą i potrafią, wolność i godność ludzką 

cenić jako dobro najwyższe. Przewodniczący ponformował także, że Pan Lech Wałęsa w 

przeprowadzonej z Nim rozmowie propozycję nadania tytułu przyjął i potwierdził to 

podpisem pod listem, który Przewodniczący Rady wraz z Prezydentem Miasta wystosował. 

Przewodniczący RM wyjaśnił także, że zaprosił Pana Lecha Wałęsę na uroczyste wręczenie 

tytułu z sugerowaną datą 12 grudnia tego roku. 

Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych 

przedstawiła Przewodnicząca Komisji – radna Maria Kosecka. 

 

Uwag do powyższego projektu uchwały nie wniesiono 

Rada Miejska 19 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i 6 głosach 

wstrzymujących się podjęła Uchwałę Nr IX/211/2011 w sprawie nadania tytułu 

„Honorowego Obywatela Miasta Elbląga”. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad. 7. Informacja o realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 2010/2011 – DRUK Nr 

2/IX – radni otrzymali na piśmie. 

 

Przewodniczący Rady Jerzy Wcisła wyjaśnił, iż przedłożenie informacji o stanie 

realizacji zadań oświatowych, z uwzględnieniem wyników egzaminów zewnętrznych, jest 

obowiązkiem ustawowym wynikającym z ustawy o systemie oświaty. Sporządzona 

informacja zawiera również dane dotyczące organizacji minionego roku szkolnego oraz 

realizowanych projektów edukacyjnych. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawił jej 

Przewodniczący – radny Antoni Czyżyk. 

 

Uwag do przedłożonej informacji nie wniesiono, zatem Przewodniczący Rady stwierdził 

przyjęcie przez Radę do wiadomości powyższej informacji. 

Informacja stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad. 8. Informacja na temat realizacji „Lokalnego Programu Rewitalizacji Miasta Elbląga na 

lata 2007-2020” za okres 2009-2011 – DRUK Nr 3/IX. Informację radni otrzymali na piśmie. 

 



18 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej wyjaśnił, że Informacja na temat realizacji 

„Lokalnego Programu Rewitalizacji Miasta Elbląga na lata 2007–2020” została sporządzona 

na podstawie zapisu w Lokalnym Programie, który mówi o przedstawieniu Radzie Miejskiej 

sprawozdań z realizacji Lokalnego Programu Rewitalizacji. Jest to pierwsza informacja na 

lata 2009–2011, ponieważ w tym czasie w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego 

Warmia i Mazury na lata 2007–2013 w ramach Osi Priorytetowej 4. Rozwój, restrukturyzacja 

i rewitalizacja miast, odbywały się konkursy (łącznie odbyło się 9 konkursów). Informacja 

przedstawia podsumowanie tych konkursów na dzień 30 września 2011 roku. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Uwag do przedłożonej informacji nie wniesiono, zatem Przewodniczący Rady stwierdził 

przyjęcie przez Radę do wiadomości powyższej informacji. 

Informacja stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad. 9. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru ławników sądowych na kadencję w latach 2012-

2015 – DRUK Nr 4/IX – radni otrzymali na piśmie. 

 

Przewodniczący Rady poinformował, iż na stołach wyłożono projekt uchwały z 

autopoprawką polegającą na dopisaniu § 5 - mówiącego o zgłoszeniach kandydatów, którzy 

nie spełniają wymagań formalnych. 

Przewodniczący Rady Miejskiej wyjaśnił także, że obecnie będą przeprowadzone 

wybory ławników na kadencję 2012–2015 do Sądu Okręgowego w Elblągu, w tym do 

orzekania w sprawach z zakresu prawa pracy i ubezpieczeń społecznych oraz do Sądu 

Rejonowego w Elblągu, w tym do orzekania w sprawach z zakresu prawa pracy i ubezpieczeń 

społecznych. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych 

przedstawiła radna Maria Kosecka – Przewodnicząca Komisji. 

 

Następnie Przewodniczący Rady udzielił głosu Przewodniczącemu Zespołu 

Opiniującego zgłoszone kandydatury na ławników Sądu Okręgowego i Sądu Rejonowego w 

Elblągu Pani Marii Koseckiej – celem przedstawienia stanowiska. 

Przedstawione stanowisko Zespołu Opiniującego jest załącznikiem do niniejszego protokołu. 

 

W dalszej kolejności Przewodniczący Rady poinformował Wysoką Radę, iż będą to 

wybory tajne, zatem zachodzi konieczność powołania Komisji Skrutacyjnej – do 

przeprowadzenia tych wyborów i poprosił o zgłaszanie kandydatów do składu Komisji 

Skrutacyjnej. 

 

Po zgłoszeniu kandydatur przez Kluby Radnych Przewodniczący Rady poddał pod 

głosowanie skład Komisji Skrutacyjnej, ze wskazaniem Przewodniczącego tej Komisji. Rada 

Miejska skład Komisji Skrutacyjnej przyjęła jednogłośnie przy 25 głosach „za”.  

 

W skład Komisji Skrutacyjnej weszli: 

- Artur Zieliński – Przewodniczący Komisji, 

- Dawid Pater – członek Komisji 

- Paweł Nieczuja-Ostrowski – członek Komisji 
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Następnie Przewodniczący Rady poinformował, że wykaz kandydatów na ławników 

w/w Sądów zaopiniowany przez Zespół oraz projekt uchwały w sprawie wyboru ławników 

sądowych na kadencję 2012-2015, zawarty na DRUKU Nr 4/IX, radni otrzymali na piśmie. 

 

Radny Janusz Nowak, w kwestii formalnej, zgłosił uwagę, że Rada Miejska wybrała 

Komisję Skrutacyjną w trzyosobowym składzie natomiast w „zasadach głosowania” 

wskazano komisję czteroosobową. Ponadto zwrócił uwagę, że zasady winny być 

przegłosowane.  

 

W odpowiedzi na powyższe Przewodnicząca Zespołu Opiniującego poinformowała, że 

zespół wnioskuje o przyjęcie w pierwszej kolejności „zasad głosowania”, gdzie faktycznie 

wskazane są 4 osoby. Zdaniem radnej, bowiem najpierw trzeba przyjąć te zasady a dopiero 

potem przystąpić do procedowania nad tym projektem uchwały. 

 

W związku ze zgłoszonymi uwagami Przewodniczący Rady Miejskiej, na wniosek 

Klubu Radnych PiS, zaproponował wniesienie poprawki do zasad i powołanie Komisji 

Skrutacyjnej w składzie trzyosobowym. 

 

Uwag nie wniesiono. 

Wobec powyższego Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie przyjęcie przedłożonych 

radnym „zasad głosowania” z autopoprawką. Rada Miejska 24 głosami „za”, przy braku 

głosów przeciwnych i wstrzymujących się (1 osoba nie wzięła udziału w głosowaniu) przyjęła 

„zasady głosowania”. 

 

Radny Marek Pruszak, w odniesieniu do składu Komisji Skrutacyjnej, zwrócił uwagę, 

że każdorazowo wymagana jest zgoda tych osób, w związku z tym należy o to zapytać, 

ponieważ taki jest wymóg formalny.  

 

W odpowiedzi na powyższe Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że z 

informacji Przewodniczących Klubów wiadomo, że taka zgoda była. Niemniej jednak dla 

zgodności formalnej Przewodniczący Rady zapytał wytypowanych kandydatów o wyrażenie 

zgody. Po wyrażeniu zgody na udział w pracach Komisji Skrutacyjnej przez każdego z 

kandydatów Przewodniczący Rady ponownie poddał pod głosowanie skład Komisji 

Skrutacyjnej w składzie wymienionym powyżej. Rada Miejska 24 głosami „za”, przy braku 

głosów przeciwnych i wstrzymujących się przyjęła skład Komisji Skrutacyjnej.  

 

Wobec braku zapytań i uwag odnośnie zgłoszonych kandydatur na ławników 

Przewodniczący Rady udzielił głosu Przewodniczącemu Komisji Skrutacyjnej, który 

przedstawił, rozłożone na stołach w dniu sesji, „zasady głosowania”. 

 

Radna Maria Kosecka zgłosiła wątpliwość dotyczącą konieczności przegłosowania 

„zasad głosowania”, po ich odczytaniu. Zdaniem radnej w związku z tym, że przyjęcie zasad 

nastąpiło przed a nie po odczytaniu zasad, należy je powtórnie przegłosować.  

 

Przewodniczący Komisji zwrócił uwagę, że radni będą głosować świadomie, 

ponieważ „zasady głosowania” zostały wyłożone na stołach w dniu sesji i mieli możliwość 

zapoznania się z dokumentami. 
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Następnie Komisja Skrutacyjna dokonała czynności związanych z przeprowadzeniem 

tajnych wyborów, czyli przygotowaniem i rozdaniem kart do głosowania. Przed rozdaniem 

kart do głosowania wyjaśniono kwestię konieczności ostemplowania kart przed głosowaniem. 

Po przygotowaniu kart i ich rozdaniu przystąpiono do tajnego głosowania.  

 

Po zakończonym tajnym głosowaniu Komisja zabezpieczyła urnę z kartami do 

głosowania oraz przystąpiła do dalszych czynności związanych z liczeniem głosów oraz 

przygotowaniem protokołów. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Wcisła poinformował, że ogłoszenie wyników 

głosowania oraz ostateczny projekt uchwały o wyborze ławników sporządzony na podstawie 

wyników głosowania Komisja Skrutacyjna przedstawi w dalszej części sesji. 

 

Głosów sprzeciwu nie wniesiono. 

 

Następnie Przewodniczący Rady ogłosił przerwę w obradach (godz. 12:26). Po 

wznowieniu obrad o godz. 12:53 przystąpiono do realizacji dalszej części porządku obrad. 

 

Ad. 10. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał RM w sprawie: 

 

1. DRUK Nr 5/IX – projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia 

stawek dotacji przedmiotowych dla samorządowych zakładów budżetowych Gminy Miasta 

Elbląg - radni otrzymali na piśmie.  

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący 

Komisji – radny Rafał Siwko. 

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska 20 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się 

podjęła Uchwałę Nr IX/212/2011 zmieniającą uchwałę w sprawie określenia stawek 

dotacji przedmiotowych dla samorządowych zakładów budżetowych Gminy Miasta 

Elbląg. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

2. DRUK Nr 6/IX – projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Miasta Elbląg na lata 2011–2041. Projekt radni otrzymali na 

piśmie.  

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący 

Komisji – radny Rafał Siwko. 

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska 19 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się 

podjęła Uchwałę Nr IX/213/2011 zmieniającą uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Miasta Elbląg na lata 2011–2041. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

3. DRUK Nr 7/IX – projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Miasta 

Elbląg na 2011 r. – radni otrzymali na piśmie.  
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Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący 

Komisji – radny Rafał Siwko. 

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska 20 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się 

podjęła Uchwałę Nr IX/214/2011 zmieniającą uchwałę w sprawie budżetu Miasta Elbląg 

na 2011 r.  

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

4. DRUK Nr 7A/IX – projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Miasta Elbląg na lata 2011–2041. Projekt uchwały radni 

otrzymali na piśmie.  

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący 

Komisji – radny Rafał Siwko. 

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska 20 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się 

podjęła Uchwałę Nr IX/215/2011 zmieniającą uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Miasta Elbląg na lata 2011–2041.  
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

5. DRUK Nr 7B/IX – projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu 

Miasta Elbląg na 2011 r. – radni otrzymali na piśmie. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący 

Komisji – radny Rafał Siwko. 

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 20 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr IX/216/2011 

zmieniającą uchwałę w sprawie budżetu Miasta Elbląg na 2011 r. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

6. DRUK Nr 7C/IX – projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu 

Miasta Elbląg na 2011 r. Projekt uchwały został wyłożony na stołach w dniu sesji. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący 

Komisji – radny Rafał Siwko. 

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 21 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr IX/217/2011 

zmieniającą uchwałę w sprawie budżetu Miasta Elbląg na 2011 r. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

7. DRUK Nr 8/IX – projekt uchwały w sprawie podatku od nieruchomości 

położonych na terenie miasta Elbląga – radni otrzymali na piśmie.  

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący 

Komisji – radny Rafał Siwko. 
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Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił Przewodniczący Komisji – 

radny Ryszard Klim. 

 

Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Wilk zwrócił uwagę, że przedmiotowy projekt 

uchwały podnosi podatki zarówno od budynków mieszkalnych jak i związanych z 

prowadzeniem działalności gospodarczej. W przypadku budynków mieszkalnych podwyżka 

wynosi 5%, dla organizacji pozarządowych 6% a dla prowadzących działalność 4,5%. Radny 

przypomniał, że w roku 2011 podatki nie były podnoszone a argumentem przemawiającym za 

tym była odczuwalna w Elblągu recesja. W związku z tym podatki pozostały na poziomie 

roku 2010. Również obecna sytuacja gospodarcza i dochody mieszkańców Elbląga nie 

wzrastają w sposób wyraźny, zgodny ze wskaźnikiem inflacji. Niestety dla większości firm 

wskaźniki inflacji nie są argumentem do podnoszenia wynagrodzeń swoim pracownikom o 

ten wskaźnik. Dlatego zdaniem radnego dobrze byłoby zachować podatki na poziomie 

tegorocznym, czyli bez podnoszenia o ten wskaźnik. 

 

Radny Piotr Macutkiewicz zwrócił się do radnych z apelem, aby nie podnosić podatku 

od nieruchomości elbląskim przedsiębiorcom. Według radnego podnoszenie podatku w czasie 

nasilającego się kryzysu z pewnością nie sprzyja rozwojowi gospodarczemu Elbląga, a w 

szczególności utrzymaniu istniejących miejsc pracy oraz tworzeniu nowych. Radny zauważył 

także, że w Słupsku i Koszalinie są znacznie niższe podatki od nieruchomości.  

 

W ocenie radnego Antoniego Czyżyk dzisiejsza noc pokazała problemy globalne, 

które dotykają całą społeczność europejską. To właśnie Grecja była państwem gdzie nie 

podwyższano i nie waloryzowano podatków i dzisiaj mamy problem ogólny. Zdaniem 

radnego każda forma opodatkowania mieszkańców będzie względem społecznym trudnym do 

zaakceptowania, ale należy przewidywać różne skutki, które mogą nastąpić w przyszłości. 

Innych uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska 16 głosami „za”, przy 4 głosach przeciw i 1 głosie wstrzymującym się 

podjęła Uchwałę Nr IX/218/2011 w sprawie podatku od nieruchomości położonych na 

terenie miasta Elbląga. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

8. DRUK Nr 9/IX – projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia 

wzorów formularzy podatkowych w sprawie podatku od nieruchomości, podatku rolnego i 

podatku leśnego obowiązujących na terenie miasta Elbląga – radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo–Budżetowej przedstawił radny Rafał 

Siwko – Przewodniczący Komisji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono 

Rada Miejska jednogłośnie przy 21 głosach „za” podjęła Uchwałę Nr IX/219/2011 

zmieniającą uchwałę w sprawie ustalenia wzorów formularzy podatkowych w sprawie 

podatku od nieruchomości, podatku rolnego i podatku leśnego obowiązujących na 

terenie miasta Elbląga. 

Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 

 

9. DRUK Nr 10/IX – projekt uchwały w sprawie opłaty targowej oraz sposobu jej 

poboru – radni otrzymali na piśmie. Projekt uchwały z autopoprawką został rozłożony na 

stołach w dniu sesji. 
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Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący 

Komisji – radny Rafał Siwko. 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił Przewodniczący Komisji – 

radny Ryszard Klim. 

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska 21 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się 

podjęła Uchwałę Nr IX/220/2011 w sprawie opłaty targowej oraz sposobu jej poboru. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

10. DRUK Nr 10A/IX – projekt uchwały w sprawie stawek podatku od środków 

transportowych – projekt uchwały został rozłożony na stołach w dniu sesji. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący 

Komisji – radny Rafał Siwko. 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił Przewodniczący Komisji – 

radny Ryszard Klim. 

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska 21 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się 

podjęła Uchwałę Nr IX/221/2011 w sprawie stawek podatku od środków 

transportowych. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

11. DRUK Nr 11/IX – projekt uchwały w sprawie nadania nazwy skwerowi w 

mieście Elblągu – radni otrzymali na piśmie. 

Pozytywne stanowisko Komisji ds. nadawania nazw w Elblągu przedstawił 

Przewodniczący Komisji – radny Marek Pruszak. Radny dodał, że upamiętnienie postaci 

Rotmistrza Witolda Pileckiego uważa za wyjątkowo dobry pomysł i gratuluje 

wnioskodawcom. 

Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych 

przedstawiła radna Maria Kosecka – Przewodnicząca Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił jej Przewodniczący radny 

Ryszard Klim. 

 

Uwag do projektu uchwały radni nie wnieśli. 

Rada Miejska jednogłośnie 20 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr IX/222/2011 w sprawie 

nadania nazwy skwerowi w mieście Elblągu. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

12. DRUK Nr 12/IX – projekt uchwały w sprawie nadania nazwy skwerowi w 

mieście Elblągu – radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji ds. nadawania nazw w Elblągu przedstawił 

Przewodniczący Komisji – radny Marek Pruszak. 

Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych 

przedstawiła radna Maria Kosecka – Przewodnicząca Komisji. 
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Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił jej Przewodniczący radny 

Ryszard Klim. 

 

Uwag do projektu uchwały radni nie wnieśli. 

Rada Miejska jednogłośnie 20 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr IX/223/2011 w sprawie 

nadania nazwy skwerowi w mieście Elblągu. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

13. DRUK Nr 13/IX – projekt uchwały w sprawie przyjęcia Statutu Miasta Elbląg – 

radni otrzymali na piśmie. Przewodniczący Rady poinformował, że na stołach wyłożono 

autopoprawkę do powyższego projektu uchwały. Autopoprawka stanowi załącznik do 

protokołu. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych 

przedstawiła radna Maria Kosecka – Przewodnicząca Komisji. 

 

Radny Paweł Fedorczyk zgłosił wątpliwości dotyczące zapisu mówiącego o tym, że 

Przewodniczący Rady reprezentuje Radę na zewnątrz. Radny zaznaczył, że nie chodzi tu o 

Pana Przewodniczącego Wcisłę, bo też nie chodzi o Pana Przewodniczącego Wilka czy 

Horbaczewskiego. Dołączony Wyrok NSA z komentarzem jeszcze bardziej potwierdza tezę, 

że Przewodniczący nie reprezentuje Rady na zewnątrz. Potwierdza to fakt, że na przykład w 

sprawach sądowych do reprezentowania Rady Przewodniczący potrzebuje dodatkowo 

upoważnienia Rady. Stąd też refleksja radnego, że może ten zapis byłby szczęśliwszy gdyby 

w tych kompetencjach zapisać „oraz inne przewidziane w przepisach prawa”. 

 

W odpowiedzi na powyższe Przewodniczący Rady poinformował, że o projekcie 

Statutu Miasta Elbląg dyskutowano również na Konwencie Seniorów. Przeważała opinia, 

poza autopoprawkami, które zostały wniesione, że należy dać szansę temu statutowi i zebrać 

trochę więcej wniosków i wtedy ewentualnie debatować nad kolejnymi wnioskami.  

Następnie Przewodniczący Rady, uzyskując potwierdzenie radnego P. Fedorczyk, że 

wniesiona uwaga nie jest wnioskiem formalnym, udzielił głosu kolejnej osobie.  

 

Radny Robert Turlej odniósł się do § 5 pkt 3 opisującego flagę miasta. Radny 

stwierdził, że w punkcie tym herb miasta jest dość szczegółowo opisany, podobnie jest w 

przypadku flagi miasta. Nie ma natomiast wyszczególnionej informacji, po której stronie 

znajdują się krzyże na fladze a zdaniem radnego taka informacja powinna być określona w 

treści. Stąd też pytanie radnego czy położenie krzyży powinno być włączone do zapisu w tym 

punkcie? 

 

W odpowiedzi na powyższe Dyrektor Departamentu Organizacyjnego Adam Jocz 

wyjaśnił, że krzyże osadzone są jeden na drugim w części czołowej płata. Część czołowa 

płata, zgodnie ze wzorem, to ta część, która jest jakby przy drzewcu. Dlatego jest ona bliżej 

części czołowej płata. Zapis ten został skonsultowany i zatwierdzony przez Komisję 

Heraldyki. 

 

Radny Marek Pruszak poinformował, że cieszy się i dziękuje za to, iż wnioski które 

zgłosił, dotyczące umieszczenia w Statucie Miasta zaszczytnych tytułów, które miasto może 

przyznawać tj. wyróżnienia „Za zasługi dla Elbląga” i najwyższego wyróżnienia jakim jest 

nadanie Honorowego Obywatelstwa oraz wprowadzenia pewnych regulacji w zakresie 
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tworzenia dzielnic i innych zmian, zostały uwzględnione i wprowadzone jako autopoprawki 

do Statutu Miasta Elbląg.  

 

Więcej uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie przy 21 głosach „za” podjęła Uchwałę Nr IX/224/2011 w 

sprawie przyjęcia Statutu Miasta Elbląg. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

14. DRUK Nr 14/IX – projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przystąpienia 

Gminy Miasta Elbląg do Polskiego Klubu Infrastruktury Sportowej – radni otrzymali na 

piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych 

przedstawiła radna Maria Kosecka – Przewodnicząca Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawił 

Przewodniczący Komisji – radny Antoni Czyżyk. 

 

Uwag do powyższego projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska przy 19 głosach „za”, braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się 

podjęła Uchwałę Nr IX/225/2011 zmieniającą uchwałę w sprawie przystąpienia Gminy 

Miasta Elbląg do Polskiego Klubu Infrastruktury Sportowej. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

15. DRUK Nr 15/IX – projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia 

Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy 

Miasto Elbląg na 2011 rok – radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawił 

Przewodniczący Komisji – radny Janusz Nowak. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący 

Komisji – radny Rafał Siwko. 

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska 21 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się 

podjęła Uchwałę Nr IX/226/2011 zmieniającą uchwałę w sprawie przyjęcia Miejskiego 

Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Miasto 

Elbląg na 2011 rok. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

16. DRUK Nr 16/IX – projekt uchwały zmieniającej statut Domu Pomocy Społecznej 

przy ul. Pułaskiego 1c w Elblągu – radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych 

przedstawiła radna Maria Kosecka – Przewodnicząca Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawił radny 

Janusz Nowak – Przewodniczący Komisji. 

 

Uwag radni nie wnieśli. 
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Rada Miejska jednogłośnie przy 21 głosach „za” podjęła Uchwałę Nr IX/227/2011 

zmieniającą statut Domu Pomocy Społecznej przy ul. Pułaskiego 1c w Elblągu. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

17. DRUK Nr 17/IX – projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie utworzenia 

jednostki budżetowej Wielofunkcyjnej Całodobowej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej 

w Elblągu – radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych 

przedstawiła radna Maria Kosecka – Przewodnicząca Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawił radny 

Janusz Nowak – Przewodniczący Komisji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie przy 21 głosach „za” podjęła Uchwałę Nr IX/228/2011 

zmieniającą uchwałę w sprawie utworzenia jednostki budżetowej Wielofunkcyjnej 

Całodobowej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Elblągu. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

18. DRUK Nr 18/IX – projekt uchwały zmieniającej statut Domu dla Bezdomnych 

im. Św. Brata Alberta w Elblągu - radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych 

przedstawiła radna Maria Kosecka – Przewodnicząca Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawił radny 

Janusz Nowak – Przewodniczący Komisji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie przy 21 głosach „za” podjęła Uchwałę Nr IX/229/2011 

zmieniającą statut Domu dla Bezdomnych im. Św. Brata Alberta w Elblągu. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

19. DRUK Nr 19/IX – projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie reorganizacji 

Ośrodka Wsparcia dla Osób Starszych w Elblągu – radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych 

przedstawiła radna Maria Kosecka – Przewodnicząca Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawił radny 

Janusz Nowak – Przewodniczący Komisji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie przy 21 głosach „za” podjęła Uchwałę Nr IX/230/2011 

zmieniającą uchwałę w sprawie reorganizacji Ośrodka Wsparcia dla Osób Starszych w 

Elblągu. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

20. DRUK Nr 20/IX – projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie reorganizacji 

Zespołu Placówek Opiekuńczo – Wychowawczych o nazwie Ośrodek Wsparcia dla Dzieci i 

Młodzieży w Elblągu – radni otrzymali na piśmie. 
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Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych 

przedstawiła radna Maria Kosecka – Przewodnicząca Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawił radny 

Janusz Nowak – Przewodniczący Komisji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie przy 21 głosach „za” podjęła Uchwałę Nr IX/231/2011 

zmieniającą uchwałę w sprawie reorganizacji Zespołu Placówek Opiekuńczo – 

Wychowawczych o nazwie Ośrodek Wsparcia dla Dzieci i Młodzieży w Elblągu. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

21. DRUK Nr 21/IX – projekt uchwały w sprawie nadania Statutów Żłobkom 

Miejskim, jednostkom budżetowym Gminy Miasto Elbląg – radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawił radny 

Janusz Nowak – Przewodniczący Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych 

przedstawiła radna Maria Kosecka – Przewodnicząca Komisji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie przy 21 głosach „za” podjęła Uchwałę Nr IX/232/2011 w 

sprawie nadania Statutów Żłobkom Miejskim, jednostkom budżetowym Gminy Miasto 

Elbląg. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

21. DRUK Nr 21A/IX – projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie nadania 

Statutu Elbląskiego Szpitala Specjalistycznego z Przychodnią Samodzielnego Publicznego 

Zakładu Opieki Zdrowotnej w Elblągu – radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawił radny 

Janusz Nowak – Przewodniczący Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych 

przedstawiła radna Maria Kosecka – Przewodnicząca Komisji. 

 

Radny Zdzisław Olszewski stwierdził, że nie zdążył zapoznać się z rozstrzygnięciem 

nadzorczym, wraz z uzasadnieniem, w sprawie uchwały podjętej podczas VIII sesji Rady 

Miejskiej i ma poważne wątpliwości, czy w obecnym stanie organizacyjnym tj. 

niedostosowaniem przede wszystkim fizycznie oddziałów do wykonywania zgodnie ze 

statutem obowiązków, podjęcie uchwały nie spotka się ponownie z negatywnym 

rozstrzygnięciem nadzorczym Wojewody. Radny, na wstępie swojej wypowiedzi, zaznaczył, 

że w swojej ocenie odnosi się wyłącznie do sytuacji w Elbląskim Szpitalu Specjalistycznym, 

gdyż jest członkiem Rady Społecznej tego szpitala.  

 

Radny Paweł Fedorczyk stwierdził, że z rozstrzygnięcia Wojewody wynikają dwie 

rzeczy, które Klub PiS zgłaszał przy okazji głosowania nad uchwałami. Pierwsza taka, że 

najpierw organ założycielski a dopiero potem dyrektorzy, załoga i przygotowanie oddziałów. 

Druga natomiast kwestia to taka, że oddziały zdecydowanie muszą być do tego 

przygotowane, a z obserwacji wynika, że nie są. W świetle powyższego radny stwierdził, że 

popiera obawy swojego przedmówcy, iż w stanie, w którym nic się nie zmieniło poza 
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poprawieniem jednego zapisu, że uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia, ale z mocą od 1 

listopada, wydaje się to być niewystarczające. Ponadto w ocenie radnego przy analizie 

sytuacji ekonomicznej szpitala zabrakło również uwzględnienia poważnej okoliczności, czyli 

tego, o czym mówił Wiceprezydent Miasta T. Lewandowski, że w momencie zmian 

pracownicy przejdą na zasadzie art. 23’ Kodeksu Pracy. Dla analizy ekonomicznej ma to takie 

znaczenie, że w świetle przywołanego artykułu za zobowiązania związane z 

wynagrodzeniami pracowników, którzy przejdą, tj. zobowiązania z tytułu ubezpieczeń 

społecznych, funduszu pracy i ubezpieczenia zdrowotnego, automatycznie w dniu przejścia 

będą odpowiadały również szpitale przejmujące.  

 

Radna Halina Sałata stwierdziła, iż obawia się tego, że zostanie ograniczona 

dostępność mieszkańców Elbląga oraz okolic do szpitalnego leczenia neurologicznego. W 

ocenie, bowiem radnej likwidacja 20 łóżek w byłym Szpitalu Wojskowym pogorszy tę 

dostępność. Jeżeli tych łóżek w Wojewódzkim Szpitalu Zespolonym nie będzie więcej 

niestety powtórzy się sytuacja sprzed lat, że ludzie będą leżeć na korytarzu. W odniesieniu 

natomiast do informacji o tym, że szpital nie posiada pododdziału udarowego radna 

poinformowała, że w tej sprawie rozmawiała ze specjalistami, którzy stoją na stanowisku, że 

wystarczy dokupić kardiomonitory i monitorować ten stan. Dlatego zdaniem radnej obecna 

sytuacja wskazuje na to, że nikt się nie zastanawia nad tym, że przez takie decyzje niestety 

ucierpią pacjenci. 

 

Radny Janusz Nowak na początku swojej wypowiedzi stwierdził, że to, iż stanowisko 

komisji jest pozytywne wcale nie oznacza, że odbyło się to bez dyskusji na temat 

restrukturyzacji szpitali i optymalizacji świadczenia usług medycznych. Radny wyjaśnił 

również, że nie chciałby odnosić się do obaw dotyczących prawidłowego przygotowania 

uchwały pod względem prawnym i jej ewentualnego uchylenia, gdyż takiej wiedzy nie 

posiada. Dodatkowo nie chciałby, aby społeczność lokalna osądzała radnych, że podejmują 

uchwały, które później są uchylane przez Wojewodę, ponieważ radni podejmują uchwały z 

założeniem, że zostały przygotowane prawidłowo. Niemniej jednak po przeanalizowaniu 

uzasadnienia decyzji Wojewody radny ma także wątpliwości, co do tego czy uchwały i tym 

razem nie będą budziły zastrzeżeń Wojewody i w konsekwencji nie zostaną uchylone. 

Następnie radny pokrótce nawiązał do wydarzeń, jakie miały miejsce przed podjęciem tych 

uchwał na poprzedniej sesji. W ramach tego przypomniał, że przed poprzednią sesją Komisja 

Zdrowia i Spraw Społecznych dwukrotnie zajmowała się tematem restrukturyzacji szpitali i 

optymalizacji świadczenia usług medycznych i uchwał z tym związanych, przy udziale 

zainteresowanych stron. Komisja miała wiele wątpliwości, szczególnie w kwestii kolejności i 

terminu działań podejmowanych w kierunku restrukturyzacji służby zdrowia. Podczas 

dyskusji Wiceprezydent Miasta Tomasz Lewandowski zapewniał, że to wszystko, co jest 

zapisane w porozumieniach między dyrektorami szpitali, tj. przystosowanie pomieszczeń do 

przeniesienia poszczególnych oddziałów oraz sprawy związane z przejściem pracowników, 

będzie na czas przygotowane. Zgodnie z zapowiedzią na poprzedniej sesji, że Komisja 

Zdrowia będzie te zmiany monitorować na bieżąco, radny po wizycie w obu miejskich 

szpitalach z przykrością stwierdza, że te obiekty nie są w pełni przygotowane do przejęcia 

poszczególnych oddziałów, chociaż projekt techniczny wykonany ze środków własnych 

byłego Szpitala Wojskowego pozwala wierzyć w to, że świadczenie usług medycznych w 

zakresie rehabilitacji będzie prowadzone prawidłowo a może nawet lepiej niż w 

dotychczasowych warunkach w Szpitalu Miejskim. Jednak żeby tak się stało potrzeba czasu i 

pieniędzy. Natomiast, pomimo deklaracji dyrektora Szpitala Wojskowego, że niezbędne 

przygotowanie obiektów wykona ze środków własnych, poważne wątpliwości budzi to czy 
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zdoła z własnych środków wygenerować tyle, aby doprowadzić do takiego stanu, że 

świadczone usługi, chociażby w zakresie rehabilitacji, będą prowadzone na dotychczasowych 

lub lepszych warunkach. Dlatego też radny z jednej strony widząc, że działania nie są 

prowadzone w tempie deklarowanym a z drugiej rozumiejąc konieczność optymalizacji 

świadczenia usług w dniu dzisiejszym przy procedowaniu wstrzyma się od głosu. 

 

Radny Marek Pruszak, w nawiązaniu do apelu Związków Zawodowych działających 

przy Szpitalu Miejskim, dotyczącego restrukturyzacji obydwu szpitali, poprosił o odpowiedź 

na pytanie: Czy zasadne jest dzierżawienie pomieszczeń dawnemu Szpitalowi Wojskowemu 

przez Szpital Miejski w Elblągu pod rehabilitację w sytuacji, gdy Szpital Miejski generuje 

zadłużenie a ten właśnie oddział jako jeden z nielicznych przynosi zyski w granicach 16 tys. 

zł. miesięcznie? Radny zapytał również o to, jaki jest ostateczny cel tych wszystkich zmian 

skoro wcześniej całe koncepcje zmierzały do utworzenia Zespołu oraz utworzenia Szpitala 

Matki i Dziecka? Pracownicy Szpitala Miejskiego obawiają się, bowiem, że ostatecznie 

szpital ten zostanie zlikwidowany.  

 

Radna Maria Kosecka, w nawiązaniu do wypowiedzi radnego Janusza Nowaka, 

zwróciła uwagę, że również uczestniczyła we wczorajszym posiedzeniu Komisji Zdrowia i 

Spraw Społecznych i nie przypomina sobie, aby dyrektor byłego Szpitala Wojskowego 

skarżył się, że ma problemy związane z adaptacją pomieszczeń. Nie narzekał również, że nie 

ma na to funduszy.  

 

W odpowiedzi na tę uwagę radny Janusz Nowak wyjaśnił, że w tej sprawie prowadził 

rozmowy nie tylko podczas posiedzenia komisji i nie tylko z dyrektorem szpitala. 

 

Radny Ryszard Klim stwierdził, że chciałby, aby zmiany związane z restrukturyzacją 

elbląskiej służby zdrowia wynikały z logicznego miejskiego programu zapewnienia usług 

służby zdrowia mieszkańcom Elbląga. Natomiast na dzień dzisiejszy takiej wizji nie ma. 

Największe wątpliwości radnego budzi model funkcjonowania neurologii. Zdaniem radnego, 

bowiem nie jest to przeniesienie neurologii a likwidacja jednego z oddziałów. Radny 

stwierdził, że nie dociera do niego często powtarzany argument o wykorzystaniu łóżek w 

przedziale od 50 do 80 %. Nie przemawia do niego również argument finansowy. Jeżeli nie 

przyjmujemy do realizacji wielokrotnie podnoszonego postulatu połączenia Szpitala 

Wojskowego z Miejskim, co z pewnością doprowadziłoby do obniżenia kosztów, to argument 

kosztów związanych z niewykorzystanymi łóżkami również do niego nie trafia. Dlatego 

radny przy podejmowaniu decyzji również wstrzyma się od głosu..  

 

Wiceprezydent Tomasz Lewandowski w odpowiedzi na pytanie radnego Marka 

Pruszaka na temat tego czy celowe jest dzierżawienie pomieszczeń w szpitalu przy ul. 

Żeromskiego na potrzeby oddziału rehabilitacji, będącego od 1 listopada w strukturze 

Elbląskiego Szpitala Specjalistycznego w Elblągu, stwierdził, że jest potrzebne, bo to jest 

element tych zmian, które są wprowadzane. W związku z przedłużającym się remontem 

jesteśmy zmuszeni wydzierżawić te pomieszczenia pod potrzeby tego oddziału. Patrzymy na 

te sprawy globalnie, przez pryzmat dwóch miejskich szpitali i chcemy zabezpieczyć je tak, 

aby oba mogły funkcjonować prawidłowo i nie powodować strat dla budżetu miasta.  

 

Więcej uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska przy 14 głosach „za”, 5 głosach przeciwnych oraz 4 wstrzymujących się 

podjęła Uchwałę Nr IX/233/2011 zmieniającą uchwałę w sprawie nadania Statutu 
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Elbląskiego Szpitala Specjalistycznego z Przychodnią Samodzielnego Publicznego 

Zakładu Opieki Zdrowotnej w Elblągu. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

22. DRUK Nr 21B/IX – projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 

zatwierdzenia Statutu Samodzielnego Publicznego Specjalistycznego Zakładu Opieki 

Zdrowotnej – Szpital Miejski im. Jana Pawła II w Elblągu – radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych 

przedstawiła radna Maria Kosecka – Przewodnicząca Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawił radny 

Janusz Nowak – Przewodniczący Komisji. 

 

Uwag do projektu radni nie wnieśli. 

Rada Miejska 15 głosami „za”, przy 5 głosach przeciwnych i 3 wstrzymujących się 

podjęła Uchwałę Nr IX/234/2011 zmieniającą uchwałę w sprawie zatwierdzenia Statutu 

Samodzielnego Publicznego Specjalistycznego Zakładu Opieki Zdrowotnej – Szpital 

Miejski im. Jana Pawła II w Elblągu. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

Z uwagi na zakończenie czynności związanych z liczeniem głosów oraz 

przygotowaniem protokołów przez Komisję Skrutacyjną w sprawie wyboru ławników 

sądowych na kadencję w latach 2012-2015 – Przewodniczący Komisji radny Artur Zieliński 

odczytał powyższy protokół. 

Protokół ten wraz z zabezpieczonymi kartami głosowania - stanowi załącznik do niniejszego 

protokołu. 

 

Następnie przystąpiono do procedowania nad projektem uchwały zawartym na 

DRUKU Nr 4/IX – w sprawie wyboru ławników sądowych na kadencję w latach 2012-2015. 

Rada Miejska jednogłośnie 22 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr IX/235/2011 w sprawie 

wyboru ławników sądowych na kadencję w latach 2012-2015. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

24. DRUK Nr 22/IX – projekt uchwały w sprawie wykonania przez Miasto Elbląg 

działalności polegającej na świadczeniu usług telekomunikacyjnych na rzecz jednostek 

miejskich oraz przedsiębiorców telekomunikacyjnych z wykorzystaniem posiadanej i 

planowanej infrastruktury telekomunikacyjnej – radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 

Przewodniczący Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił radny Rafał 

Siwko – przewodniczący Komisji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 22 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr IX/236/2011 w sprawie 

wykonania przez Miasto Elbląg działalności polegającej na świadczeniu usług 

telekomunikacyjnych na rzecz jednostek miejskich oraz przedsiębiorców 

telekomunikacyjnych z wykorzystaniem posiadanej i planowanej infrastruktury 

telekomunikacyjnej. 
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Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

25. DRUK Nr 23/IX – projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie 

porozumienia z Powiatowym Inspektorem Nadzoru Budowlanego dla miasta Elbląga w 

sprawie powierzenia wykonywania zadań należących do właściwości Prezydenta Miasta 

Elbląg w zakresie wydawania decyzji o pozwoleniu na użytkowanie dróg powiatowych i 

gminnych – radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się 

podjęła Uchwałę Nr IX/237/2011 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia 

z Powiatowym Inspektorem Nadzoru Budowlanego dla miasta Elbląga w sprawie 

powierzenia wykonywania zadań należących do właściwości Prezydenta Miasta Elbląg 

w zakresie wydawania decyzji o pozwoleniu na użytkowanie dróg powiatowych i 

gminnych. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

26. DRUK Nr 24/IX – projekt uchwały w sprawie zmiany południowego fragmentu 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu dla części dzielnicy Zatorze w 

rejonie lotniska w mieście Elblągu – radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 

Przewodniczący Komisji. 

 

W pierwszej kolejności przystąpiono do głosowania nad odrzuceniem 

nieuwzględnionych przez Prezydenta Miasta 6 uwag wniesionych do wyłożonego do 

publicznego wglądu projektu planu zagospodarowania przestrzennego. 

 

Uwagę pierwszą Rada Miejska odrzuciła jednogłośnie 18 głosami „za”. Drugą uwagę 

odrzucono przy 18 głosach „za” i 1 głosie wstrzymującym się. Uwagę trzecią odrzucono przy 

19 głosach „za” i 1 głosie wstrzymującym się. Za odrzuceniem czwartej uwagi głosowało 16 

radnych, 1 osoba wstrzymała się od głosu. Piątą uwagę Rada Miejska odrzuciła 18 głosami 

„za”, przy 1 głosie wstrzymującym się. Ostatnią, szóstą uwagę, odrzucono 19 głosami „za”, 

przy 1 głosie wstrzymującym się. 

Treść uwag stanowi załącznik do protokołu. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie przy 21 głosach „za” podjęła Uchwałę Nr IX/238/2011 w 

sprawie zmiany południowego fragmentu miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego terenu dla części dzielnicy Zatorze w rejonie lotniska w mieście Elblągu. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

27. DRUK Nr 25/IX – projekt uchwały w sprawie zmiany miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego osiedla Dąbrowa część II – radni otrzymali na piśmie. 
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Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 

Przewodniczący Komisji. 

 

W pierwszej kolejności przystąpiono do głosowania nad odrzuceniem 

nieuwzględnionych przez Prezydenta Miasta 4 uwag wniesionych do wyłożonego do 

publicznego wglądu projektu planu zagospodarowania przestrzennego. 

 

Pierwszą uwagę Rada Miejska odrzuciła 19 głosami „za”, przy 1 głosie 

wstrzymującym się. Drugą uwagę odrzucono 12 głosami „za”, przy braku głosów 

przeciwnych i wstrzymujących się /w tym głosowaniu 3 radnych nie brało udziału/. Uwagę 

trzecią i czwartą odrzucono 19 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i 

wstrzymujących się. 

Treść uwag stanowi załącznik do protokołu. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie przy 21 głosach „za” podjęła Uchwałę Nr IX/239/2011 w 

sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego osiedla Dąbrowa 

część II. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

28. DRUK Nr 26/IX – projekt uchwały w sprawie zmiany fragmentu miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego obszaru położonego na południe od ulicy Żuławskiej 

w Elblągu - Część Zachodnia – radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 

Przewodniczący Komisji. 

 

W pierwszej kolejności przystąpiono do głosowania nad odrzuceniem 

nieuwzględnionej przez Prezydenta Miasta uwagi wniesionej do wyłożonego do publicznego 

wglądu projektu planu zagospodarowania przestrzennego. 

 

Powyższą uwagę odrzucono 18 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i 1 

głosie wstrzymującym się. Treść uwagi stanowi załącznik do protokołu. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 20 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr IX/240/2011 w sprawie 

zmiany fragmentu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru 

położonego na południe od ulicy Żuławskiej w Elblągu - Część Zachodnia. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

Po zakończeniu głosowania Przewodniczący Rady ogłosił 10 min. przerwę w obradach 

(14:16). Po wznowieniu obrad o godz. 14:39 przystąpiono do procedowania kolejnych 

projektów uchwał. 

 

29. DRUK Nr 27/IX – projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzania 

planu zagospodarowania przestrzennego fragmentu nabrzeża Starego Miasta w Elblągu – 

radni otrzymali na piśmie. 
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Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie przy 21 głosach „za” podjęła Uchwałę Nr IX/241/2011 w 

sprawie przystąpienia do sporządzania planu zagospodarowania przestrzennego 

fragmentu nabrzeża Starego Miasta w Elblągu. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

30. DRUK Nr 28/IX – projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzania 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Skweru Mariana Sawicza w Elblągu – 

radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie przy 19 głosach „za” podjęła Uchwałę Nr IX/242/2011 w 

sprawie przystąpienia do sporządzania miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego Skweru Mariana Sawicza w Elblągu. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

31. DRUK Nr 29/IX – projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzania 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego rejonu ulicy Królewieckiej, między 

ulicami Marymoncką, Fromborską a osiedlem Dąbrowa w Elblągu – radni otrzymali na 

piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 

Przewodniczący Komisji. 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie przy 23 głosach „za” podjęła Uchwałę Nr IX/243/2011 w 

sprawie przystąpienia do sporządzania miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego rejonu ulicy Królewieckiej, między ulicami Marymoncką, Fromborską a 

osiedlem Dąbrowa w Elblągu. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

32. DRUK Nr 30/IX – projekt uchwały uchylającej uchwałę w sprawie przystąpienia 

do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wydzielonego terenu w 

osiedlu Zakrzewo - radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 

Przewodniczący Komisji. 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie przy 23 głosach „za” podjęła Uchwałę Nr IX/244/2011 

uchylającą uchwałę w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego wydzielonego terenu w osiedlu Zakrzewo. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
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33. DRUK Nr 32/IX – projekt uchwały w sprawie nabycia przez Gminę Miasto 

Elbląg udziałów w spółce „ELMAN” spółka z ograniczoną odpowiedzialnością w Elblągu – 

radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił jej 

Przewodniczący – radny Rafał Siwko. 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie przy 23 głosach „za” podjęła uchwałę Nr IX/245/2011 w 

sprawie nabycia przez Gminę Miasto Elbląg udziałów w spółce „ELMAN” spółka z 

ograniczoną odpowiedzialnością w Elblągu. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

34 DRUK Nr 31/IX – projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na rozwiązanie 

spółki „ELMAN” spółka z ograniczoną odpowiedzialnością w Elblągu poprzez likwidację – 

radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił jej 

Przewodniczący – radny Rafał Siwko. 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie przy 23 głosach „za” podjęła Uchwałę Nr IX/246/2011 w 

sprawie wyrażenia zgody na rozwiązanie spółki „ELMAN” spółka z ograniczoną 

odpowiedzialnością w Elblągu poprzez likwidację. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

35. DRUK Nr 33/IX – projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia 

„Lokalnego Programu Rewitalizacji Miasta Elbląga na lata 2007-2020” – radni otrzymali na 

piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 

Przewodniczący Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił jej 

Przewodniczący – radny Rafał Siwko. 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie przy 23 głosach „za” podjęła Uchwałę Nr IX/247/2011 

zmieniającą uchwałę w sprawie przyjęcia „Lokalnego Programu Rewitalizacji Miasta 

Elbląga na lata 2007-2020”. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

36. DRUK Nr 34/IX – projekt uchwały w sprawie przekazania zadań z zakresu 

zatrudnienia socjalnego Centrum Kształcenia Praktycznego w Elblągu – radni otrzymali na 

piśmie. 
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Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 

Przewodniczący Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawił radny 

Janusz Nowak – Przewodniczący Komisji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie przy 23 głosach „za” podjęła uchwałę Nr IX/248/2011 w 

sprawie przekazania zadań z zakresu zatrudnienia socjalnego Centrum Kształcenia 

Praktycznego w Elblągu. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

37. DRUK Nr 35/IX – projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wyrażenia 

zgody na udzielanie bonifikat od opłat z tytułu przekształcenia prawa użytkowania 

wieczystego w prawo własności nieruchomości – radni otrzymali na piśmie 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił Przewodniczący Komisji – 

radny Ryszard Klim. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący 

Komisji – radny Rafał Siwko. 

 

Radny Juliusz Dziewałtowski-Gintowt poprosił, aby w związku z licznymi 

zapytaniami w sprawie bonifikat, upowszechnić treść tej uchwały i rozwiać wątpliwości. 

 

W nawiązaniu do powyższego Przewodniczący Rady Miejskiej zasugerował, aby 

redaktorzy biuletynu samorządowego taką informację przygotowali. 

 

Innych pytań i uwag nie zgłoszono. 

Rada Miejska 23 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się 

podjęła Uchwałę Nr IX/249/2011 zmieniającą uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na 

udzielanie bonifikat od opłat z tytułu przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w 

prawo własności nieruchomości. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

38. DRUK Nr 36/IX – projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie lokalu 

użytkowego, położonego w budynku przy ul. Nowowiejskiej 3 w Elblągu, wraz z udziałem w 

częściach wspólnych nieruchomości – radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił jej 

Przewodniczący – radny Rafał Siwko. 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 23 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr IX/250/2011 w sprawie 

wyrażenia zgody na zbycie lokalu użytkowego, położonego w budynku przy ul. 

Nowowiejskiej 3 w Elblągu, wraz z udziałem w częściach wspólnych nieruchomości. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
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39. DRUK Nr 37/IX – projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż 

niezabudowanej nieruchomości gruntowej na rzecz jej użytkownika wieczystego – radni 

otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił jej 

Przewodniczący – radny Rafał Siwko. 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono, zatem Przewodniczący Rady poddał powyższy 

projekt pod głosowanie. Rada Miejska jednogłośnie przy 23 głosach „za” podjęła 

Uchwałę Nr IX/251/2011 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż niezabudowanej 

nieruchomości gruntowej na rzecz jej użytkownika wieczystego. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

40. DRUK Nr 38/IX – projekt uchwały o uchyleniu uchwały w sprawie wyrażenia 

zgody na udzielenie bonifikaty od ceny sprzedaży nieruchomości gruntowych Gminy Miasto 

Elbląg zabudowanych budynkami mieszkalnymi na rzecz ich użytkowników wieczystych – 

radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił jej 

Przewodniczący – radny Rafał Siwko. 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie przy 23 głosach „za” podjęła Uchwałę Nr IX/252/2011 o 

uchyleniu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny 

sprzedaży nieruchomości gruntowych Gminy Miasto Elbląg zabudowanych budynkami 

mieszkalnymi na rzecz ich użytkowników wieczystych. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

41 DRUK Nr 39/IX – projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od 

żądania zwrotu udzielonej bonifikaty – radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił jej 

Przewodniczący – radny Rafał Siwko. 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie przy 23 głosach „za” podjęła Uchwałę Nr IX/253/2011 w 

sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania zwrotu udzielonej bonifikaty. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

42. DRUK Nr 40/IX – projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od 

żądania zwrotu udzielonej bonifikaty – radni otrzymali na piśmie. 
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Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił jej 

Przewodniczący – radny Rafał Siwko. 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie przy 23 głosach „za” podjęła Uchwałę Nr IX/254/2011 w 

sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania zwrotu udzielonej bonifikaty. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

43. DRUK Nr 41/IX – projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od 

żądania zwrotu udzielonej bonifikaty – radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił jej 

Przewodniczący – radny Rafał Siwko. 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie przy 23 głosach „za” podjęła Uchwałę Nr IX/255/2011 w 

sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania zwrotu udzielonej bonifikaty. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

44. DRUK Nr 42/IX – projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż 

zabudowanej nieruchomości gruntowej położonej w Elblągu przy Alei J. Piłsudskiego 17 na 

rzecz Biblioteki Elbląskiej im. Cypriana Norwida w Elblągu oraz udzielenie bonifikaty od 

ceny sprzedaży – radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił jej 

Przewodniczący – radny Rafał Siwko. 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 23 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr IX/256/2011 w sprawie 

wyrażenia zgody na sprzedaż zabudowanej nieruchomości gruntowej położonej w 

Elblągu przy Alei J. Piłsudskiego 17 na rzecz Biblioteki Elbląskiej im. Cypriana 

Norwida w Elblągu oraz udzielenie bonifikaty od ceny sprzedaży. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

45. DRUK Nr 43/IX – projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Miasto Elbląg 

do realizacji systemowego projektu pn.: Indywidualnie znaczy lepiej – wsparcie dla procesu 

nauczania początkowego w klasach I-III w elbląskich szkołach podstawowych i specjalnych 

ośrodkach szkolno–wychowawczych współfinansowanego ze środków Europejskiego 

Funduszu Społecznego w ramach Priorytetu IX Rozwój wykształcenia i kompetencji w 

regionach, Działania 9.1 Wyrównywanie szans edukacyjnych i zapewnienie wysokiej jakości 

usług edukacyjnych świadczonych w systemie oświaty, Poddziałania 9.1.2 Wyrównywanie 

szans edukacyjnych uczniów z grup o utrudnionym dostępie do edukacji oraz zmniejszanie 
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różnic w jakości usług edukacyjnych Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki – radni 

otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawił 

Przewodniczący Komisji – radny Antoni Czyżyk. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący 

Komisji – radny Rafał Siwko. 

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska 23 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się 

podjęła Uchwałę Nr IX/257/2011 w sprawie przystąpienia Gminy Miasto Elbląg do 

realizacji systemowego projektu pn.: Indywidualnie znaczy lepiej – wsparcie dla procesu 

nauczania początkowego w klasach I-III w elbląskich szkołach podstawowych i 

specjalnych ośrodkach szkolno–wychowawczych współfinansowanego ze środków 

Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Priorytetu IX Rozwój wykształcenia i 

kompetencji w regionach, Działania 9.1 Wyrównywanie szans edukacyjnych i 

zapewnienie wysokiej jakości usług edukacyjnych świadczonych w systemie oświaty, 

Poddziałania 9.1.2 Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów z grup o utrudnionym 

dostępie do edukacji oraz zmniejszanie różnic w jakości usług edukacyjnych Programu 

Operacyjnego Kapitał Ludzki. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

46. DRUK Nr 44/IX – projekt uchwały w sprawie zwolnienia z opłat za wymianę 

dowodu rejestracyjnego oraz prawa jazdy niektórych osób zamieszkałych na terenie miasta 

Elbląga – radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił jej 

Przewodniczący – radny Rafał Siwko. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie przy 23 głosach „za” podjęła Uchwałę Nr IX/258/2011 w 

sprawie zwolnienia z opłat za wymianę dowodu rejestracyjnego oraz prawa jazdy 

niektórych osób zamieszkałych na terenie miasta Elbląga. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

47. DRUK Nr 45/IX – projekt uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu 

radnego– projekt uchwały został wyłożony na stołach w dniu sesji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie przy 23 głosach „za” podjęła Uchwałę Nr IX/259/2011 w 

sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad. 12. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje. 

 

Odpowiadając na zapytanie radnego Marka Pruszaka w sprawie Ośrodka Adopcyjnego 

w Elblągu Wiceprezydent Miasta Grażyna Kluge poinformowała, że działania w tej sprawie 

zostały podjęte natychmiast po tym jak ukazały się nowe zapisy ustawowe. Kwestia ta została 

przedstawiona zarówno do Ministerstwa jak i Marszałka Województwa z prośbą o to, aby do 
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20 koniecznych adopcji w 2010 r. dodać rozpoczęte w 2009 r. i uznać jako adopcje, które są 

w trakcie. Ministerstwo w tej kwestii wydało pozytywną opinię jednak Marszałek poprosił o 

dokładne zbadanie ile faktycznie tych adopcji miało miejsce. Niestety po kontroli okazało się, 

że finalnie adopcji tych jest 16. W związku z tym miasto ponownie wystąpiło do Marszałka z 

pismem o to, aby jednak uwzględnić fakt właściwego i sprawnego działania Ośrodka 

Adopcyjnego. W efekcie na obecną chwilę uzyskano informację, iż decyzja w tej sprawie 

uzależniona jest od środków, jakie na ten cel będą przeznaczone w budżecie Marszałka. Jest 

szansa na to, aby w Elblągu funkcjonował ośrodek filialny jednak bardziej konkretnej 

odpowiedzi w tej sprawie można oczekiwać po wysłaniu kolejnego pisma w dniu 2 listopada 

br. 

 

Odnosząc się natomiast do kwestii opłat za przedszkola Wiceprezydent Miasta 

poinformowała, że miesiąc wrzesień przyniósł taką informację, iż miasto dopłaca do 

przedszkoli więcej niż dotychczas, czyli dzieci w przedszkolach jest zdecydowanie mniej. 

Mówiąc o godzinnych pobytach w przedszkolu najbardziej obłożone są grupy 7 i 8 godzinne i 

są to godziny płatne w kwocie 2,50 zł. Ponadto Wiceprezydent Miasta poinformowała, że 

celem rozeznania sytuacji zostało sprawdzonych 9 okolicznych miast najbliższych Elblągowi 

lub porównywalnych wielkościami. Okazało się, że w wielu przypadkach Elbląg jest 

najtańszy, ale nie chodzi o to, aby się licytować. Istotną sprawą, bowiem jest to, że dzienne 

odpisy, w przypadku nieobecności dziecka w przedszkolu, są zarówno od stawki żywieniowej 

jak i od opłaty stałej, od której dotychczas nie było odpisów. Ponadto Wiceprezydent Miasta 

poinformowała, iż dokładny i staranny monitoring w przedszkolach prowadzony jest po to, 

aby w ciągu 2 lub 3 miesięcy przyjąć pewne rozwiązania, które będą ułatwieniem dla 

rodziców, także tych, którzy mają kilkoro dzieci w przedszkolu, ale nie będą zabójstwem dla 

budżetu miasta. Obecnie na utrzymanie przedszkoli przeznacza się 17,5 mln. zł. a miesiąc 

wrzesień wykazał, że jeszcze o 50 tys. więcej, w związku z tym, że dzieci krócej są w 

przedszkolach. Dlatego też musimy dać sobie jeszcze trochę czasu, aby mieć konkretny obraz 

sytuacji i wyliczone możliwości budżetowe. 

 

Następnie głos zabrał Prezydent Miasta, który stwierdził, że gro zgłoszonych 

wniosków i interpelacji dotyczy kwestii finansowych. Wskazując na powyższe Prezydent 

Miasta wyraził przekonanie, że część z nich zostanie uwzględniona przy projektowaniu 

budżetu na 2012 rok. Dotyczy to chociażby modernizacji ulic Asnyka i Sochaczewskiej czy 

miejsc parkingowych dla rowerów. W nawiązaniu do tej ostatniej kwestii Prezydent Miasta 

poinformował, że oficer rowerowy sporządził zestawienie miejsc najbardziej wrażliwych pod 

tym kątem. W chwili obecnej rozważana jest kwestia tego, które z nich ująć przy 

prognozowaniu miejskich środków na rok następny. Podobnie sytuacja przedstawia się z 

propozycją radnego Marka Kucharczyka dotyczącą utworzenia Skateparku. Prezydent Miasta 

poinformował, że na ten temat wcześniej rozmawiał z nim również radny Paweł Nieczuja-

Ostrowski. W odniesieniu do tej propozycji Prezydent Miasta wyraził nadzieję, że taki 

Skatepark ostatecznie powstanie w Elblągu, jeżeli nie w następnym roku to w ciągu dwóch 

kolejnych lat  

 

W odpowiedzi na zapytanie radnego Andrzeja Tomczyńskiego dotyczące 

umieszczenia niepełnosprawnego dziecka z Batorowa w elbląskim ośrodku Prezydent Miasta 

wyjaśnił, że wspólnie z Wiceprezydent Miasta Grażyną Kluge ponownie będą rozważać 

przywrócenie tej możliwości aczkolwiek rzecz nie w finansach. W uzupełnieniu tej informacji 

Wiceprezydent Miasta G. Kluge wyjaśniła, że problem tkwi nie w finansach a w ilości miejsc, 

które posiada Miasto Gmina Elbląg. Miasto nie może podpisać porozumienia indywidualnie z 
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osobą tylko z gminą. Jeżeli miasto podpisze porozumienie z gminą to na wszystkie możliwe 

osoby z tej gminy a nie na tę jedną osobę, która chciałaby znaleźć się w tym ośrodku.  

 

Następnie Prezydent Miasta odniósł się do wniosku radnego P. Nieczuja-

Ostrowskiego dot. możliwości turystycznych i gospodarczych, jakie Elbląg zyska w zakresie 

rozwoju żeglugi śródlądowej i o komentarz w tej sprawie poprosił Przewodniczącego Rady 

Miejskiej.  

 

Odpowiadając na drugie zapytanie radnego Andrzeja Tomczyńskiego dotyczące 

niezagospodarowanego budynku u zbiegu ulic Wigilijnej i Stary Rynek Prezydent Miasta 

wyjaśnił, że obecny właściciel nie ma już pozwolenia na budowę, ponieważ straciło ono 

swoją ważność. Generalnie miasto nie może na podstawie dotychczasowych dokumentów 

zmusić właściciela do tego, aby podjął budowę bądź ją sprzedał. Pomimo, że pojawiły się 

próby odkupienia tego budynku ze strony elbląskich inwestorów i nie tylko, wysoka cena, 

jakiej zażyczył sobie właściciel spowodowała, że negocjacje spełzły na niczym. Miasto może 

jeszcze spróbować wpłynąć na właściciela poprzez przepisy prawa budowlanego, w 

uzgodnieniu z miejskim konserwatorem zabytków i próby takie podejmie.  

 

Kończąc udzielanie wyjaśnień Prezydent Miasta nawiązał do interpelacji radnego 

Ryszarda Klima dot. starszego szeregowego Jacka Trzaka i poinformował, że 1 października 

br. p. Jacek Trzak podpisał umowę na najem lokalu komunalnego, niewielkiego, 

jednopokojowego z kuchnią i łazienką.  

 

Następnie głos zabrał Wiceprezydent Miasta Tomasz Lewandowski, który w pierwszej 

kolejności odniósł się do interpelacji Wiceprzewodniczącego Rady J. Wilka dot. Mostu 

Dolnego. Wiceprezydenta Miasta nie zgodził się z tezą, która pojawiła się w wielu przekazach 

medialnych, iż w miejscu tym nic się nie dzieje. Wiceprezydent Miasta poinformował, iż 

polecił służbom, aby w dniu dzisiejszym sprawdziły, jakie jest zaangażowanie firm na 

budowie. Dzisiaj w miejscu tym pracuje 71 osób i prace te trwają. Z harmonogramu 

przedłożonego przez wykonawcę wynika, że Dolny Most będzie oddany w grudniu tego roku 

i umożliwi przejście przez rz. Elbląg. Natomiast skręcanie konstrukcji mostu, jak wskazuje 

harmonogram, rozpocznie się już od 7 listopada br.  

 

Odpowiadając na drugą interpelację radnego J. Wilka w sprawie dwóch budynków 

przy ul. Żeromskiego Wiceprezydent Miasta zauważył, iż faktycznie wskazane budynki w 

swojej okazałości mogłyby być wizytówką Elbląga jednak dzisiaj trochę odbiegają od tego 

stanu. Oba te budynki nie są własnością miasta. W przypadku pierwszego budynku miasto 

musi zapytać gminę o to, jakie plany ma, co do tego budynku i jakie środki zamierza 

przeznaczyć na jego modernizację. Natomiast odnośnie budynku, który jest własnością firmy 

Leclerc prowadzone są rozmowy na temat przyszłości tego obiektu. Budynek ten będzie 

odrestaurowany i zostanie zaadaptowany na funkcję, która zdaniem Wiceprezydenta, jest w 

Elblągu oczekiwana. 

 

Odnosząc się do sprawy iluminacji Bramy Targowej i Ratusza zgłoszonej przez 

radnego P. Nieczuja-Ostrowskiego Wiceprezydent Miasta przyznał, że pomysł jest ciekawy. 

Trzeba przeanalizować koszty oraz możliwości techniczne realizacji tego przedsięwzięcia. 

Jeżeli temat ten będzie w dalszym ciągu w przedmiocie zainteresowania zostanie 

przedstawiona symulacja tego przedsięwzięcia. 
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W odpowiedzi na interpelację radnego P. Nieczuja-Ostrowskiego dot. stanu ulic 

Asnyka i Sochaczewskiej Wiceprezydent Miasta wyjaśnił, że w przyszłorocznym budżecie 

zostały zapisane 2 remonty nawierzchni chodników, tj. przy ul. Asnyka i Sochaczewskiej i 

chodniki te będą wyremontowane. Natomiast w kwestii naprawy nawierzchni ul. Asnyka 

Wiceprezydent Miasta wyraził przekonanie, iż uda się ją naprawić w takim zakresie, nie 

wylewając nowych nawierzchni, ale konkretnie je naprawiając, z oszczędności, jakie miasto 

będzie miało po wykonaniu zakresu remontu ulic, który obecnie się odbywa. 

 

W sprawie zgłoszonej przez radnego A. Zielińskiego dotyczącej organizacji ruchu w 

obrębie skrzyżowania przy Kwadroteksie Wiceprezydent Miasta poinformował, że podczas 

narady budowy, w której będzie uczestniczył, zwróci uwagę wykonawcy, aby przemyślał i 

zreorganizował zabezpieczenie prac budowlanych. 

 

W odpowiedzi na wniosek Wiceprzewodniczącego Rady H. Horbaczewskiego 

dotyczący porządkowania terenów wokół budynków Wiceprezydent Miasta wyjaśnił, że 

miastu również zależy na tym, aby estetyka otoczenia budynków, głównie tych będących 

własnością miasta jak i budynków, w których miasto jest członkiem wspólnot, poprawiła się. 

W tym celu w opracowywanym wieloletnim planie mieszkaniowym zawarte są również takie 

rozwiązania i możliwości, aby zachęcić wspólnoty do podejmowania uchwał i przeznaczania 

środków zbieranych na funduszu remontowym na poprawę otoczenia. Wiceprezydent zwrócił 

uwagę, że obecna sytuacja jest wynikiem wieloletnich zaniedbań i nieświadomości ludzkiej, 

wynikającej z niewiedzy i zamykania się we własnym mieszkaniu. W chwili obecnej miasto 

chce odmienić ten tok myślenia i spowodować, aby ludzie byli gospodarzami na własnym 

terenie. Ponadto planuje się również umożliwienie dzierżawy za przysłowiową złotówkę 

terenu wokół po to, aby ludzie sami zagospodarowywali ten teren pod kątem własnych 

potrzeb, gdyż miasto na tę chwilę nie dysponuje środkami na ten cel. 

 

Odpowiadając na interpelację radnego R. Turlej w sprawie wiaty przy ul. Kościuszki i 

Wspólnej Wiceprezydent Miast poinformował, że wskazane miejsce i możliwości zostaną 

przeanalizowane. Temat ten zostanie zgłoszony dyrektorowi Zarządu Komunikacji Miejskiej 

do analizy. 

 

W kwestii pozostałych zgłoszeń Wiceprezydent Miasta poinformował, iż odpowiedź 

zostanie udzielona na piśmie. W nawiązaniu do powyższego Prezydent Miasta poprosił żeby 

zgodnie z wcześniejszą umową radni zgłaszali konieczność bądź brak konieczności pisemnej 

odpowiedzi na określone zapytania. W kwestii natomiast odpowiedzi udzielanych 

bezpośrednio przez Prezydenta Miasta, a związanych z prognozowaniem budżetu na przyszły 

rok, w tym z pytaniami dotyczącymi dróg i parkingów rowerowych, Prezydent Miasta 

stwierdził, iż w jego ocenie na dzień dzisiejszy odpowiedź jest pełna i nic więcej nie da się 

powiedzieć. Projekt budżetu miasta będzie już za kilka dni i to zapewne będzie odpowiedź na 

te pytania. 

 

Następnie Przewodniczący Rady w odniesieniu do zapytania radnego M. Pruszaka 

dotyczącego Ośrodka Adopcyjnego poinformował, iż sam osobiście występował do 

Marszałka i rozmawiał w tej sprawie z przedstawicielami tego ośrodka, jak również z p. 

dyrektor Przybysz, która zajmuje się sprawami tych ośrodków. Jest zapewnienie ze strony 

Marszałka, że Ośrodek Adopcyjno-Opiekuńczy w Elblągu będzie utrzymany, niezależnie od 

tego czy uda się to zrobić w drodze ustawy, która spowodowała te komplikacji czy też w innej 

formie z udziałem środków wojewódzkich. 
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W dalszej kolejności Przewodniczący RM odniósł się do interpelacji radnego P. 

Nieczuja-Ostrowskiego w sprawie żeglugi śródlądowej. Przewodniczący Rady zwrócił 

uwagę, że żegluga śródlądowa w Polsce odbywa się na drogach wodnych a one należą w 

całości do Państwa, zatem samorządy podejmując w tym zakresie działania robią coś za 

Państwo. Jednocześnie zapewnił, że zgodnie z tym, co powiedział Prezydent Miasta, jest 

bardzo mocno zaangażowany w sprawy rewitalizacji dróg wodnych i jest 

Wiceprzewodniczącym Zespołu ds. rewitalizacji międzynarodowych dróg wodnych. Jest to 

bardzo ważne przedsięwzięcie, gdyż drogi te dzisiaj nie są przystosowane do transportu a 

wzdłuż tych dróg wodnych jest zdefiniowanych 10 portów morskich, które powinny robić tę 

obsługę. Wśród tych 10 portów jest również port elbląski i z ramienia Marszałka pracuje nad 

tym, aby program rewitalizacji dróg wodnych i konwencja AGN były w Polsce realizowane. 

Takie nadzieje są. W ramach tego 8 listopada Marszałek Województwa wspólnie z 

Prezydentem Miasta Elbląg organizują konferencję z udziałem przedstawicieli Kaliningradu, 

Gdańska, Elbląga, ale także miast ukraińskich. Przyjadą, bowiem przedstawiciele 

reprezentujący 7 miast i okręgów z Ukrainy, które są zainteresowane współpracą z portem 

elbląskim. Będzie to dodatkowy argument do podjęcia prac nad rewitalizacją polskich dróg 

wodnych. Przewodniczący Rady dodał również, iż dokumenty były przygotowywane w ciągu 

4 lat ze środków urzędów marszałkowskich, a umowa na ten temat została podpisana w 

obecności obecnego Prezydenta Miasta a wówczas członka Zarządu Wojewódzkiego w 

Kadynach nad Zalewem Wiślanym, co świadczy o dużym zainteresowaniu naszego 

województwa tym projektem. Przewodniczący Rady wyjaśnił także, że cała ta koncepcja 

została częścią Programu rozwoju infrastruktury na polskich drogach wodnych, który został 

przygotowany przez Ministerstwo na zlecenie Ministerstwa Infrastruktury. Wobec 

powyższego przygotowywane w ramach tych prac dokumenty mają dużą wartość 

merytoryczną i jednocześnie dużą siłę rażenia. Ponadto Przewodniczący przekazał informację 

z ostatnich tygodni, iż prośba Polski by pewne środki unijne, które nie są wykorzystywane 

przeznaczyć na rozwój infrastruktury transportowej, została przez Unię Europejską przyjęta z 

zastrzeżeniem, że inwestycje te będą służyły równoważeniu transportu, czyli nie będą 

przeznaczone na budowę autostrad a na rozwój żeglugi śródlądowej i kolei. 

 

Radny Ryszard Klim poprosił Prezydenta Miasta o odpowiedź na interpelację 

dotyczącą miejsc postojowych przy Pałacu Ślubów. 

 

W odpowiedzi na powyższe Prezydent Miasta wyjaśnił, iż kwestię tę należy spokojnie 

rozważyć, gdyż w miejscu tym rzeczywiście występuje problem tego typu, że bliski parking 

znajduje się za kamieniczkami i jest on bezpłatny przez 7 dni w tygodniu, 24 godziny na 

dobę. Poza tym, jeżeli miasto chciałoby w tym miejscu postawić znak, który będzie 

dopuszczał parkowanie pojazdów przez nowożeńców to, w jaki sposób potem zweryfikować 

czy z tego przywileju nie korzystają osoby nieuprawnione. Dlatego trzeba tę kwestię 

spokojnie przeanalizować i dopiero podjąć decyzję. 

 

Radny Artur Zieliński, w nawiązaniu do uwagi Prezydenta Miasta na temat 

odpowiedzi na piśmie w sprawie zgłaszanych interpelacji, poprosił, aby na zapytanie radnego 

dotyczące sprawdzenia, czy nie jest łamane prawo w przedszkolach, jeżeli chodzi o 

odpłatność za zajęcia w godzinach nieobowiązywania opłat, odpowiedzieć na piśmie, 

ponieważ Wiceprezydent Miasta Grażyna Kluge odpowiedziała tylko na część zgłoszonej w 

tej sprawie interpelacji. 
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Przewodniczący Rady, tytułem uzupełnienia, poinformował, iż latem tego roku, wraz 

z Wiceprezydentem Miasta Adamem Witek i Doradcą Prezydenta Witoldem Strzelcem 

uczestniczył w Europejskim Kongresie Gospodarczym w Katowicach, na którym wytknął 

organizatorem, że na 102 panele nie było żadnego dotyczącego żeglugi śródlądowej. W dniu 

dzisiejszym do Urzędu Miejskiego trafiła odpowiedź na tę interwencję, informująca, że taki 

panel zostanie w tym roku zorganizowany. 

 

Innych spraw w tym punkcie nie zgłoszono. 

 

Ad. 13. Sprawy bieżące.  

 

Radna Maria Kosecka, w imieniu Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych, 

podziękowała przedstawicielom dyrekcji, pracownikom ZBK, za sprawne przeprowadzenie 

akcji medialnej informującej mieszkańców Elbląga o zagrożeniach związanych z zatruciem 

tlenkiem węgla. Akcja ta była przeprowadzona w dniach 11, 12, 13, 17 a także 24 

października br. Radna poinformowała, iż komisja uzyskała również informację, że ZBK 

zakupił w sierpniu 300 sztuk detektorów tlenku węgla i wszystkie one zostaną zamontowane 

w mieszkaniach lokatorów do połowy listopada tego roku.  

 

Radny Janusz Nowak poinformował, że w związku z kolejną dyskusją na dzisiejszej 

sesji na temat przyszłości szpitali i po konsultacji z Wiceprezydentem Miasta T. 

Lewandowskim, iż jest potrzeba kontynuacji tej dyskusji, zwołuje posiedzenie Komisji 

Zdrowia i Spraw Społecznych na dzień 4 listopada br. o godz. 10.00, z jednym punktem 

porządku, czyli sprawy dotyczące przyszłości szpitali miejskich. Członkowie komisji zostaną 

o tym poinformowani na piśmie natomiast serdecznie zaprasza pozostałych radnych, którzy są 

tą problematyką zainteresowani. 

 

Prezydent Miasta przekazał komunikat, iż w związku ze śmiercią matki poseł Elżbiety 

Gelert, pogrzeb odbędzie się jutro, tj. 28 października o godz. 13.00 na cmentarzu przy ul. 

Agrykola. 

 

Radny Robert Turlej poinformował, że docierają do niego głosy mieszkańców, iż 

prawdopodobnie nie działa płacenie przy pomocy Elbląskiej Karty Miejskiej za strefy 

płatnego parkowania. Radny poprosił, aby w przypadku takiej usterki przekazać medialny 

komunikat do mieszkańców, iż system nie jest jeszcze gotowy. 

 

Radny Marek Pruszak poinformował, iż odpowiedź na interpelację w sprawie Ośrodka 

Adopcyjnego satysfakcjonuje go i w związku z tym nie wymaga odpowiedzi pisemnej. 

Jednocześnie radny poprosił, aby po zakończeniu obrad na sali pozostali członkowie Komisji 

Rewizyjnej. 

 

Następnie głos zabrał Przewodniczący Rady Miejskiej, który poinformował, iż 

Fundacja Elbląg zwróciła się za jego pośrednictwem z prośbą do radnych, aby wsparli 

Fundusz Aktywności Seniorów. W związku z tą informacją Przewodniczący Rady poprosił 

szefów poszczególnych Klubów Radnych o poinformowanie czy jest wola uczestniczenia w 

dofinansowaniu tej działalności. Przewodniczący Rady przypomniał również, że kolejna sesja 

odbędzie się 24 listopada br. Radni, którzy zdecydowali się na komputery już na najbliższą 

sesję nie będą otrzymywać materiałów w wersji papierowej. Przed sesją planowane jest 

również zorganizowanie debaty budżetowej, wstępnie na dzień 10 listopada br. (czwartek) o 
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godz. 10.00. Materiały na temat budżetu Prezydent Miasta przekaże najpóźniej do dnia 8 

listopada br. 

 

Ponadto Przewodniczący Rady poinformował, iż w dniu dzisiejszym zmarł Jacenty 

Zych, były Prezes Aeroklubu Elbląg, bardzo zaangażowany w rozwój lotniska, sportów 

lotniczych w Elblągu. P. Jacenty Zych równie mocno angażował się w organizację obchodów 

jubileuszowych 100 - lecia lotnictwa w Elblągu oraz 50 – lecia Aeroklubu. Niestety nie udało 

mu się doczekać świętowania tych jubileuszy.  

Pamięć Zmarłego uczczono minutą ciszy. 

 

Innych spraw pod obrady sesji nie wniesiono. 

 

Ad. 14. Zakończenie obrad sesji. 

 

Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej ogłosił 

zakończenie obrad IX sesji Rady Miejskiej. 

 

 

 

Protokołowała:      Przewodniczący Rady 

         Miejskiej w Elblągu 

    Marzena Lichuszewska        

      Jerzy Wcisła 

         

 

 


